

bb. 72. / fehér lajos.....1. folyt./rj

megelégedését fejezte ki a védekezési munkák szervezettsége felett, kiemelte a gyors és hatékony intézkedéssel megszervezett új árvédelmi osztag munkábaállításának jelentőségét. nagyra értékelte azokat az újszerű törekvéseket, amelyek a megfeszített küzdelem közben is az árvízvédekezés műszaki előrehaladását szolgáló új eljárások alkalmazásában nyilvánulnak meg. kiemelte, hogy minden katona, vizügyi dolgozó, mérnök, technikus, a töltések állapotát figyelő őr, a védekezésben részvevő tizezres hadsereg anyagi, műszaki ellátásáról gondoskodó szervezet nagy felelősségérzettel látja el feladatát. külön dicséretben részesítette a katonák helytállását, kitartó, szívós, fáradságot nem ismerő munkáját, gulyás andrás őrnagy, kovács istván alezredes, tóth illés alezredes, kondrát józsef őrnagy, simon mihály őrnagy, lázár gábor őrnagy, a szekszárdi, a mohács szigeti és a mohácsi védelmi szakaszokon dolgozó katonai egységek parancsnokait és katonáit.

dégen imre intézkedett a kölkedi körgát építésének folytatására, hogy a déli irányból fenyegető árvíz ellen is szolgálja a község védelmét.

fehér lajos felhívta végül a figyelmet a védekezésben részvevő dolgozók rendszeres, nyolc óránkénti váltására és a megfelelő ellátás megszervezésére. a katonai parancsnokok a megyei és vizügyi vezetők figyelmét felhívták, hogy még hosszú ideig magas árvíz ellen kell védekezniük a hetek óta egyébként is erősen igénybe vett töltéseken, további hosszú küzdelemre kell felkészülniük és egyetlen pillanatra sem lankadó figyelemre, az erők összpontosítására van szükség a harcnak kerekén három hónapja tartó szakaszában, amely a védekezésnek most már feltehetően befejező, egyben legkritikusabb periódusa lesz./mti/

-. -

●- v é g e-

Me

23.08 rj

- 46 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 24.

bb. 1. évadzárás budapest prózai színházaiban

i/s/gg/rj fm

1965. június 24.

néhány nap múlva bezárják kapuk a főváros prózai színházai, megkezdődik a színészek nyári szabadsága. elsőnek budapesten a thália színház fejezte be évadját június 6-án. június 27-től július 4-ig megtartja évadzáró előadását a nemzeti, a katona józsef, a madách, a madách kamara, a vig- és a józsef attila színház is.

a nemzeti és a katona józsef színházban június 27-én, vasárnap este megy fel a függöny utóljára az 1964/65-ös évadban. mindkét épületben utolsónak a két legutóbbi bemutató szereplői lépnek színpadra. a nemzeti színházban heinar kipphardt: az oppenheimer ügy, a katona józsef színházban pedig tennessee williams: az ifjúság édes madara című művével zárul a szezon. június 30-án, szerdán három színház fejezi be az évadot. a vigszínházban az „udvari kalap”, a madách színházban az olympia, a madách kamaraszínházban pedig az ex című darab hősei lépnek színpadra az évadzáró előadáson.

a józsef attila színház a július 4-én a „keménykalaposok”, című zenés vígjátékkal búcsúzik a jósikerült szezontól. /mti/

Lehel

-. -

- 1 -

bb. 2. évente tizenkilencezer rekamié készül az új kárpitósüzemben
i/sz/tné/rj vg 1965. június 24.

ujpesten új központi kárpitósüzemet rendezett be a budapesti butoripari vállalat. az új munkahelyen a próbaüzem július 1-én kezdődik, s 10 napot szánnak a gépek megismertetésére, a végső munkaszervezési forma kialakítására. a budapesti butoripari vállalat itt központositotta a kárpitósüzemek gyártását, a gépesített üzemben az eddigi 80 munkás helyett 55-en dolgoznak majd egy csoportban és készítenek naponta 120 rekamiét. ilyen módon a munka termelékenyebbé, gazdaságosabbá válik, s a butoripar jobban kielégíti a kárpitósüzemek, elsősorban a heverők iránt megmutatkozó nagy keresletet. a program szerint az új üzem évente 36 millió forint értékű árut, 19.000 rekamiét ad át a kereskedelemnek./mti/

-. -

bb. 3. negyvenezer cserép muskátlit exportál a szombathelyi kertész-szövetkezet
vid/ká/rj 1965. június 24.

a szombathelyi kertész termelőszövetkezet évek óta exportál virágot svájcba, ausztriába és csehszlovákiába. különösen a muskátlit vásárolják szívesen külföldön. ebben az évben 40 000 cserép muskátlit exportálnak, s ebből eddig 30 000 cseréppel küldtek el. tízezret az ősszel szállítanak svájcba, csehszlovákiába./mti/

-. -

bb. 4. új hanglemezek
i ol/gk/rj fm 1965. június 24.

több érdekes hanglemez megjelenésére számíthatnak a közeljövőben a zenekedvelők. mintegy tíz évvel ezelőtt mutatták be szervánszky: concerto józsef attila emlékére című művét, amelyet rövidesen hanglemezről is hallhatnak az érdeklődők. a concertót az állami hangversenyzenekar tolmácsolja borbély gyula vezényletével, aki évek óta sikerrel interpretálja szervánszky műveit. rövidesen megkezdik annak a lemeznek az árusítását is, amelyre az elmúlt év őszén a vakok homérosz-kórusának hat műsorszámát - három régi francia dalt és sugár rezső három madrigálját - vették fel.
/folyt.köv.

- 2 -

Zseli

bb. 4. / új hanglemezek 1. folyt./rj

a francia kórusműveket margittay sándor kíséri csembalón. a műfaj kedvelői bizonyára szívesen fogadják majd kodály zoltán eddig még lemezen ki nem adott kórusműveinek új felvételét is. ennek külön érdekessége, hogy ez a már külföldön is nagy sikert aratott és számos díjat nyert debreceni kodály-kórus első hanglemeze.

prokofjev: péter és a farkas-, valamint saint saens: az állatok farsangja című alkotását - a zeneirodalom két híres „zoológiai művét”, - nyújtja a hanglezbarátoknak a következő, ugyancsak a közeljövőben boltokba kerülő felvétel. prokofjev zenés meséjét ferencsik jános vezényli és a mesét butta elma mondja el. saint-saens műve kórody andrás vezényletével került lemezre. az állatok farsangjának kétzongorás versenyműnek is beillő vezérszólamait a fiatal magyar zongoraművész-gárda két neves képviselője, atmácssy lászló és varsányi lászló játssza./mti/

-. -

bb. 5. mikrohoteleket épített a szot gyulán
vid/lk/rj sf 1965. június 24.

gyulán jól halad a mikrohotel építése. már az első emeleten dolgoznak, s előreláthatólag az év végéig átadják rendeltetésének. a háromszintes, 120 személy részére épülő szálló földszintjén ultramodern éttermet és presszót rendeznek be. a közép-kori váráról és gyógyhatású fürdőjéről híres alföldi városban igen megnőtt az idegenforgalom. ezért a szot a most épülő hotelhez hasonló még három-négy kis szállodát épített a következő években. összesen 10 millió forintot szánnak rá./mti/

-. -

bb. 6. csónakról etetik a dombokon rekedt szarvasokat gemencen
vid ká/tr/rj 1965. június 24.

a nemesvadak nagyrésze elhagyta gemenci erdőt, az árvíz előtt messze vidékekre húzódtak. néhány mesterséges dombon azonban megrekedt vagy 100 szarvas. ezek borjaik miatt nem tudtak menekülni. a vízben uszó erdőben rekedt, leromlott állapotú szarvasokat most csónakokról takarmányozza a vadgazdaság. motor- és rohamcsónakokon kukoricát visznek ki a szigetekre./mti/

-. -

Zseli

- 3 -

bb. 7. év végi vizsgák az egyetemeken és főiskolákon

i/fe/tr/rj zs

1965. június 24.

bejezéshez közelednek az év végi vizsgák az egyetemeken és főiskolákon. a budapesti műszaki egyetem mindháromkarán június 30-án zárul a rendes vizsgaidőszak, a második és harmadéves hallgatók azonban júliusban szigorlatoznak. az egyetem 11.588 hallgatója közül az idén 526-an a nappali, 180-an az esti és 190-en a levelező tagozaton fejezik be tanulmányaikat.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen szintén június 30-ig adnak számot a hallgatók tanulmányi előmenetelükről. a nappali tagozaton az utóvizsgák augusztus 30. és szeptember 11. között az esti és levelező tagozaton június 28. és július 28. között, illetve augusztus 30. és szeptember 11. között lesznek, a mérnöki karon az utóvizsgákat szeptember 6. és október 23. között, évfolyamonként változó időpontban tartják. a mérnöki, építészmérnöki és közlekedési kar mintegy 500 másodéves nappali tagozatos hallgatója június utolsó napjaiban, illetve júliusban szigorlatozik. az ötödéves végzős hallgatók benyújtották diplomaterveiket és ezen a héten már megkezdődött a diplomamunkák megvédése is.

az eötvös loránd tudományegyetemen ugyancsak június végén, július elején fejeződik be a rendes vizsgaidőszak. az államvizsgákra július 15-ig az utóvizsgákra pedig szeptember első felében kerül sor.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen csak néhány nap van hátra a rendes vizsgaidőszakból: előreláthatólag a hét végéig befejeződnének a vizsgák, az államvizsgákat pedig július 15-ig bonyolítják le. az egyetemről az idén mintegy 700 végzős hallgató kerül ki.
/mti/

..-

bb. 8. négyszáz millió forint az ózdi kohászat fejlesztésére

vid/lk/rj ki

1965. június 24.

az ózdi kohászati üzemek beruházási és felújítási munkáira az idén mintegy 400 millió forintot költenek. többi között előreláthatólag az év végéig befejezik a kohók elegyterének gépesítési munkáit. két kohónál már megvalósították az olvasztók betétanyag-ellátásának gépesítését, jelenleg a harmadik kohónál gépesítik a nehéz fizikai munkát. ennek a beruházásnak befejezésével mintegy 240 dolgozó mentesül a fáradságos fizikai munkától. ugyancsak befejezik ebben az évben a gyár tornaszentandrásai mészkőbányájának fejlesztését, aminek eredményeként évenként 100 000 tonnával több mészkövet juttathatnak majd az olvasztókhöz. az év második felében megkezdik a 4-és számú kohó átépítését, felújítását.
/folyt.köv./

Zseli

- 4 -

bb. 8. /négyszáz millió1. folyt./rj

számottevően bővül a gyár gépparkja is. az anyagmozgatás javítására például három baggert, ugyanennyi dieselmozdonyt helyeznek üzembe, a hengerelt készárak gyorsabb kikészítésére pedig egyengetőgépeket állítanak munkába. új szinképelemző berendezés felszerelésével gyorsítják az acélok minőségének elemzését, vizsgálatát.

javul a dolgozók szociális ellátottsága is. a folyamatban levő építkezések befejezésével mintegy 1500 hengerműi, illetve tüzállótég-lagyári dolgozó jut majd korszerű öltöző-fürdőhöz, kényelmes tisztálkodási lehetőséghez.
/mti/

..-

bb. 9. jó hír a horgászoknak: sikerült a ragadozó ön mesterséges tenyésztése

vid/ká/sk/rj

1965. június 24.

a pontyfélek családjába tartozó ragadozó ön, másnéven balin előnevelésével próbálkoztak sikeresen a tolnai haltenyésztő állomáson. a kitűnő sporthorgász-hal mesterséges tenyésztésével első ízben foglalkozik dr. jaczó imre, a gödöllői kisállattenyésztő kutató intézet haltenyésztési osztályának vezetője. a dunából kifogott anyahalakat a paksi halászati tsz bocsátotta a kutató rendelkezésére. a kifejt és mesterségesen termékenyített ikrákat gödöllőn ugynevezett zugger-üvegekben keltették. az ikrákat a tolnai állomáson vették gondozásba és hat-hét centiméter nagyságu ivadékokat neveltek. az első „mesterséges”, balinokból 5800-at az országos horgász szövetség délegyházi tavaiba szállítottak, s onnan népesítik majd be a magyar horgászvizeket.
/mti/

Zseli

..-

- 5 -

bb 10. pénteken egerben sorsolják a Lottót

i kf-lm vg

1965. június 24.

a lottó 26. játékheti nyerőszámaikat június 25-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel egerben sorsolja a sportfogadási és lottó igazgatóság.

ezuttal ugyancsak sorsolással döntenek el azt is, hogy a júniusi játékok közül melyik hét szelvényei vesznek részt a hétfői tárgynyeremény húzásokon. /mti/

bb 12. értékes jutalmakat kapnak az ndk gyártmányú mezőgazdasági gépek legjobb kezelői

i kz/ká-lm -cz

1965. június 24.

a német demokratikus köztársaság gép- és traktorgyárainak egyesülése megjutalmazza azokat a dolgozókat, akik rs-09-es eszközhordozó traktorokat, k-441 típusu bálázópréseket, a-591 típusu vetőgépeket, d-385 típusu nagyteljesítményű műtrágyaszóró gépeket és s-293 típusu permetező gépeket kezelnek és a medosz valamint a földművelésügyi minisztérium által kezdeményezett szocialista munkaverseny keretében kiváló minőségű munkával a legmagasabb teljesítményeket érik el. a jutalmak odaítélésénél figyelembe veszik a karbantartási és üzemeltetési utasítások betartását, illetve ezzel összefüggésben a javítási költségek, és az üzemhiba miatti állásidők alakulását is. a felsorolt géptípusok legjobb kezelői 600, 350, illetve 250 márka értékű tárgyjutalmat kapnak, hasonlóképpen megjutalmazzák azokat az ndk-ból származó gépek garanciális javítását ellátó gép- és gépjavító állomásokat is, amelyek a legjobb eredményt érik el a gépek üzembiztonsága tekintetében. a garanciális szolgáltatásokat ellátó gép- és gépjavító állomások versenyének első helyezettje vándorserleget és 1200 márka értékű tárgyjutalmat, a második helyezett 1.000, a harmadik helyezett pedig 800 márka értékű tárgyjutalmat kap. a verseny 1965. december 20-án zárul, a díjakat 1966. januárban adják át a nyerteseknek. /miti/

8.40/a

4-6-

bb 11. több mint tízezer egyidejű telefonbeszélgetésre, tv és adatközlésre alkalmas a druzsba - rádióösszeköttetés - sikeres laboratóriumi kísérletek a távközlési kutató intézetben

i sl/tr szb vg

1965. június 24.

a szocialista országok hírközlő kapcsolatai a következő években tovább bővülnek, olyan mikrohullámu gerinchálózatot hoznak létre, amely egyidejűleg igen sok telefonbeszélgetésre és tv műsorok sugárzására alkalmas. ilyen közvetítő rendszer kidolgozását a távközlési kutató intézet és szovjet kutatóintézetek közösen vállalták.

a táki-ban kapott tájékoztatás szerint olyan nagy távolságra ható, szélessávú gerinchálózati mikrohullámu rádióösszeköttetés kialakításáról van szó, amelynek csatornáin egyidejűleg több mint tízezer telefonbeszélgetés bonyolítható le. egy-egy csatornát azonban fel lehet használni tv műsorok közvetítésére, vagy adatátvitelre, de alkalmas színes tv műsorok továbbítására is. ez a mikrohullámu rendszer olyan korszerű lesz, hogy a hírközlő mesterséges holdak csatlakozásaként is jól felhasználható. a műszerekben a hagyományos elektroncsöveket nagyrészt tranzisztorok és mikrohullámu félvezető diódák helyettesítik, csupán kétféle rádiócsövet kell a gyártáshoz felhasználni.

pillanatnyilag a laboratóriumi minta működik a távközlési kutató intézetben. ezen próbálják ki mindazokat a tulajdonságokat, amelyeket majd a tényleges berendezésektől elvárnak. jövőre már elkészül a kísérleti példány, 1967-ben pedig az egész munkát átveszi az orion-gyár, ahol berendezkednek az üzemszerű gyártásra. az új mikrohullámu összeköttetés egész országokat szelhet át, különösen nagy a jelentősége ennek a szovjetunióban, ahol igen nagyok a távolságok és amely ilymódon is kapcsolatokot kíván kiépíteni a többi országgal. ezért az új hálózatot druzsba - barátság - összeköttetésnek nevezték el. még 12 500 kilométer távolságban is kitűnő lesz a vétel, nem szűrődik a hálózatba százmilliomod wattnál nagyobb teljesítményű zavaró hang. ez a zavar olyan csekély, hogy emberi fül nem is érzékeli. ilyen nagy mikrohullámu hálózat kiépítéséhez természetesen reléállomások is szükségesek, mégpedig 50 kilométerenként, s ezeknek az előállítására az orion gyárra hárul. a nagyszabású feladat előkészítéséhez az orion gyár néhány szakemberre már most, a kísérletek idején bekapcsolódott a munkába, hogy az üzemszerű gyártás megkezdésére megismerkedjék a berendezés legapróbb részleteivel is. /mti/

8.50/a

- 7 -

bb 13. neves angliai művészek mutatják be a szegedi szabadtéri játékokon a west side story-t

vid tñó szb fm

1965. június 24.

a szegedi szabadtéri játékokon augusztus 14, 15, 17 és 20-án Magyarországon először mutatják be Bernstein West Side Story című musical comedy-jét. az érdekesnek, látványosnak ígérkező darabot egy több mint 40 tagú angol staggione együttes előadásában láthatja a közönség. a szegedre utazó csoport művészeti igazgatója Norman Mc Cann. a szegedi színpad hatalmas méreteit figyelembe véve a tánckarnak új koreográfiát készít John Gregory és Norman Dixon, akik Jerome Robbins eredeti ötleteit tekintik e munkájuk alapjának. az együttes balettimestere Barbara Vernon. a díszleteket és a jelmezeket Helen Dines tervei alapján készítik. a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságához érkezett előzetes tájékoztatás szerint a zenekart William Reid vezényli, aki korábban hosszabb ideig a Sadler, S. Wells opera zeneigazgatója volt. a West Side Story szegedi előadásain Angliában élő neves művészek alakítják majd a főbb szerepeket. a szigetország egyik legnépszerűbb szopránénekeseként ismert Lucille Graham, aki állandó szereplője az ottani tv-nek és rádióknak, mariát személyesíti meg. Tonyt Brian Beaton játssza, aki sok sikeres kanadai fellépés után érkezett nemrég Angliába. Anita szerepében Astra Blair mutatkozik be szegeden. ez a sokoldalú művész operákban vezető szerepeket énekel, filmen, tv-ben, rádióban játszik rendszeresen, és sok sikert aratott operettekben, valamint musicalokban is. a darab negyedik főszereplője Geoffrey Chard, az utóbbi években Angliában lép fel. korábban Ausztrália egyik vezető baritonistája volt. egyaránt otthon van az operában, operettekben, s társaihoz hasonlóan gyakran szerepel tv-ben és rádióban is. a szegedi előadás közreműködik a híres Harlequin balett. a mű muzsikáját a szabadtéri játékok zenekara szólaltatja majd meg.

az angol együttes vezetői közül John Gregory rendező-koreográfus és a jelmez-díszlettervező Helen Dines a tervek szerint június 30-án érkeznek szegedre. az előadások előkészítésével kapcsolatban megbeszélést folytatnak majd a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságának vezetőivel. ugyanakkor személyesen megtekintik majd a dóm-teret, hogy megismerjék a környezetadatá lehetőségeket. a hírek szerint az angol együttes július 12-én Londonban már megkezdte a West Side Story próbáit, s a szegedi előadás előtt a helyszínen is több próbát tart majd.

az angol együttes szegedi vendégszereplése iránt ország-szerint nagy érdeklődés nyilvánul meg. négy előadásuknak csaknem valamennyi jegyét már elővételben megvásárolták. /mti/

9.00/a

- 8 -

mti

bb 14. új technológia az autórugók gyártására és felújítására

1 tz/gk szb vg

1965. június 24.

az autóközlekedési tudományos kutató intézet a gépkocsirugók gyártására és felújítására új technológiát dolgozott ki.

a magyar rugók élettartama ugyanis ma még messze elmarad a külföldi, például a szovjet gyártmányuké mögött. az atuki megállapításai szerint az utóbbiak városban 40 000 - 50 000, vidéken pedig 30 000 - 35 000 kilométert bírnak ki, a magyar rugók élettartama viszont 4 000 és 20 000 kilométer között ingadozik. önmagában véve ez a nagy „szórás”, is mutatja, hogy valami nincs rendben a gyártásuk körül. az atuki szakemberei a rugók gyártásához és felújításához új, korszerű technológiát dolgoztak ki, ami versenyképesé teheti majd a magyar gyártmányokat a külföldiekkel.

számítások szerint jelenleg a gépkocsik által megtett minden kilométeren 10-15 fillért emészt fel a rosszu rugó, ami - évente körülbelül 500 millió kilométer gépkocsitutat számítva - országosan legalább 50 millió forint kiadást jelent. az új technológia viszont az atuki szerint a rugók élettartamát úgy megnövelné, hogy elhasználódásuk kilométerenként legfeljebb két-három fillér költséget okozna. ez azt jelenti, hogy az országos gépkocsiforgalmat véve figyelembe, évente körülbelül 40 millió forintot lehetne pusztán a megfelelően gyártott, illetve felújított gépkocsirugók révén megtakarítani. és ebben természetesen még nem szerepel az a megtakarítás, amit a gépkocsik állásidejének csökkenése jelentene. /mti/

bb 15. munkásvédelmi tennivalók az aratás előtt - megkülönböztetett módon kell gondoskodni az aratókról - minden mezőgazdasági üzemben szigorúan tartsák meg a balesetvédelmi előírásokat

1 kz szb ká

1965. június 24.

a szokatlanul csapadékos időjárás miatt az idei aratás munkásvédelmi szempontból is fokozott feladatokat ró a mezőgazdasági üzemek vezetőire és szakszervezeti bizottságaira. a medosz illetékes munkatársai ezzel kapcsolatban felhívják a figyelmet, hogy az átlagosnál nagyobb arányú kézi aratás, a kévtő aratógépek szélesebbkörű használata megnöveli a tapasztalatok szerint legbalesetveszélyesebb feladatot, a szállítást. /folyt.köv./

9.20/a

- 9 -

mti

bb 15. /munkásvédelmi... 1. folyt./ szb

elengedhetetlenül fontos, hogy mindenütt jól előre gondoskodjanak a vontatók és a pótkocsik megfelelő válogatásáról. az elmúlt évek baleseti statisztikája szomorú adatokat tartalmaz arra vonatkozóan, milyen komoly - gyakran halálos kimenetelű - baleset forrása lehet, ha különböző fékberendezésű vontatókat, illetve pótkocsikat kapcsolnak össze. az ilyen pótkocsik gyakorlatilag fék nélkül közlekednek, s ez különösen veszélyes az idén, amikor a gyakori esőzések miatt szinte állandóan sárosak, sikosak az utak. megfelelő világítás, az előírásoknak megfelelő biztonsággal működő kormányberendezés nélkül sem szabad üzemeltetni a vontatókat. minden állami és szövetkezeti gazdaságban, s a gépállomásokon is, ismertetni kell a dolgozókkal a vontatók, illetve a pótkocsik terhelési szabályait. mind az állami, mind pedig a szövetkezeti gazdaságokban gyakran szállítanak majd kézi kaszásokat a mezőre. sehol sem szabad megengedni, hogy ugyanazzal a gépkocsival, vagy egyéb járművel vigyék a kaszájukat is. a rázós utakon, egy esetleges gyors fékezés közben tömeges baleset okozói lehetnek. a kézi kaszával és kéveköthető-aratógéppel vágott gabona behordásánál szigorúan ügyeljenek arra, hogy az e munkában résztvevők ne üljenek fel a megrakott kocsik, vontatók tetejére. a statisztikák sok ilyen okból bekövetkezett halálos kimenetelű balesetet tartanak nyilván.

a kéveköthető-aratógépeknél a védőburkolat nélkül használt kardán-tengelyek okozták az elmúlt években a legtöbb balesetet. az idén a nagyraotított, dus szalmájú gabonák miatt az átlagosnál többször kell majd a vezetőknek a kardán védőburkolatot levenniük. a gazdaságok vezetői és szakszervezeti bizottságai gyakran ellenőriztessék, hogy ezek a védőburkolatok vissza is kerüljenek a helyükre. kardán-védőburkolat nélkül egyetlen gépet sem szabad üzemeltetni.

a meteorológiai előrejelzések szerint az egész nyár esős, zivataros lesz. a statisztika szerint az elmúlt évben 35 halálos balesetet okoztak a villámcsapások. ezek a tragédiák elkerülhetők lettek volna, ha a zivatarok előtt nem húzódnak a kombájnok mellé, s nagy fák alá, stb. az idén, amikor az átlagosnál több zivatarra számíthatunk, balesetvédelmi szempontból is fontos, hogy a gazdaságok megfelelő befogadóképességű sátrakkal lássák el a mezőn dolgozókat.

elsőrendű feladat a mezőn dolgozók friss víz és üdítő ital ellátása. a nagyobbarányú kézi aratás miatt többen vesznek részt az aratásban és a betakarításban is, mint az elmúlt évben. a gazdaságok üzemi konyhái előre készüljenek fel a megnövekedett feladat ellátására, megkülönböztetett módon gondoskodjanak azokról, akik az ország kenyérének betakarításán fáradoznak.

/folyt.köv./

9.28/e

10.05

- 10 -

bb 15. /munkásvédelmi... 2. folyt./- szb

az 1963. évi 103-ról 1964-ben 76-ra, 1965 első négy hónapjában - a megelőző év azonos időszakához képest - 22-ről 12-re csökkent az állami mezőgazdasági üzemekben a halálos kimenetelű balesetek száma. a termelőszövetkezetekben 1963-ban 234 halálos baleset történt, de 1964-ben már csak 179. ez a javulás abban az időszakban következett be, amikor - elsősorban is a termelőszövetkezetekben - lényegesen növekedett a gépek száma. ez a körülmény egyértelműen cáfolja azt a nézetet, mely szerint a gépek számának növekedése szükségszerűen növeli a balesetek számát. a javulás okainak elemzése azt mutatja, gyökeres fordulatot ott sikerült elérni, ahol mind a dolgozók, mind pedig a vezetők pontosan ismerik, megtartják és szigorúan megtartatják a balesetvédelmi előírásokat. a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete - az illetékes főhatóságok tevékeny közreműködésével - éppen ezért vizsgálva végző balesetvédelmi tanfolyamokat szervezett az állami mezőgazdasági üzemek vezetői részére. a tanfolyamok és a vizsgák a közelmúltban fejeződtek be, s minden bizonnyal hasznosan járulnak hozzá ahhoz, hogy a nagy nyári munkák idején ne romoljon a mezőgazdasági üzemek baleseti statisztikája. /mti/

--

bb 16. gazdag zenei program a balatoni üdülőkben

vid gk szb fm

1965. június 24.

a balatoni évadra gazdag zenei programot állítottak össze. az elmúlt év hagyományainak megfelelően a balaton üdülőtelepein már kialakultak a zenei események központjai. a komolyzene készthelyen és tihanyban, a könnyűzene pedig sífokon és balatonalmádiban talált otthonra. a programból kiemelkednek a készthelyi és a tihanyi hangversenyek. készthelyen, az egykori festetich-kastély parkjában felállított szabadtéri színpadon ezen a nyáron is két nagyzenekari koncertet tartanak. július 17-én és augusztus 17-én a budapesti máv szimfonikusok tartanak hangversenyt, amelyeken neves hazai művészeket kívül külföldi vendégművészek is közreműködnek. a festetich-kastély kamaratermében június 26-án hegedű- és gitárhangverseny, szeptember 11-én ária- és dalest, szeptember 17-én pedig a budapesti fuvósötös hangversenye ígér élményt. tihanyban, az idén restaurált apátsági templomban - a tavalyi négy hangverseny sikerére tekintettel - az idén nyolc alkalommal rendeznek orgonahangversenyt. /mti/

--

9.40/a

10.12

- 11 -

me

bb 17. több mint 160 vagon állati fehérje liszt készül sárváron

vid lk-lm szf 1965. június 24.

sárváron, a fehérjetakarmányokat előállító vállalat évenként nyolc-tíz millió forint értéket termel olyan anyagokból, amelyek azelőtt veszendőbe mentek. az üzem munkásai hetenként csak negyven órát dolgoznak különleges munkaruháiban, arcvédő álarcban s alapkeresetüknek megfelelően 30 százalékos veszélyességi pótlékot kapnak.

az üzem vas, győr-sopron és zala megyéből kapja a vágóhidak, husfeldolgozó üzemek hulladékát, valamint a mezőgazdaságban elhullott állatok tetemét, s ezt dolgozza fel. havonta mintegy ötvenöt vagon nyersanyagból készítenek állati fehérje lisztet. évenként az üzemből több mint 160 vagon 48,2 százalékos emészthető fehérje lisztet gyárt az üzem. a liszt a takarmánykeverő üzemeken keresztül kerül a tsz-ekbe, állami gazdaságokba./mti/

bb 18. a tervezettnél több hizottsertést vásároltak fel bács megyében

vid ká/tr-lm -cz 1965. június 24.

bács-kiskun megyében fellendült a sertésenyésztés, hizlalás. ennek eredménye, hogy az állatforgalmi vállalat túlteljesítette az év első hat hónapjára tervezett felvásárlási tervét. 64 000 hizottsertés helyett eddig 70.875-öt vettek át és a még hátralevő napokban további ötezer sertést értékesítenek a szövetkezetek és az egyéni tenyésztők. öröndetes, hogy a háztáji gazdaságokból már eddig több sertést vásároltak fel, mint tavaly egész évben./mti/

bb 19. strandkönyvtárak a vasi fürdőhelyeken

vid sk/lm fm 1965. június 24.

a szombathelyi strandon és a termálfürdőben strandkönyvtárakat létesített a berzsenyi daniel megyei könyvtár. a város dolgozói örömmel fogadták a kezdeményezést. a strandkönyvtárak anyagát főleg novellás kötetekből, humoros könyvekből állították össze.

rövid, szórakoztató olvasmányokból, ismeretterjesztő és gyermekkönyvekből a megyei könyvtár kezdeményezését a járási könyvtárak is követik, s valamennyi strandfürdőn létesítenek könyvtárat./mti/

9.45/a

- 12 -

me

bb 20. szolgáltatóházak vas megyében

vid lk-lm szf 1965. június 24.

szombathelyen ötmillió forintos beruházással november 7-re modern szolgáltató kombinát készül el. répcelakon 600.000 forintos költséggel rendeznek be szolgáltatóházat, melyben korszerű férfi és női fodrászat, cipésműhely, rádió- és tv-javító részleg áll majd a dolgozók rendelkezésére.

vasváron a köztársaság téren egymillió forint ráfordítással épül emeletes szolgáltatóház. ebben férfi és női javító műhely kap helyet. sárváron 1,100.000 forint költséggel ugyancsak építenek szolgáltatóházat méretes ruhaszalonnal és fényképész-műhellyel. az év második felében bükkön is megkezdik a szolgáltatóház építését./mti/

Fodrászat, kozmetika, rádió-, tv-javító részleg, cipő- és gumi-

bb 21. kétszáz mezőgazdasági szakmunkás vizsgázik somogyban - szeptemberben három helyen indul új szakmunkásképző iskola

vid ká/sk-lm -cz 1965. június 24.

somogy megye mezőgazdasági szakmunkásképző iskoláiban, balatonbogláron, ádándon, csurgón, öreglakon, bőszenfán és balatonfenyvesen most vizsgáznak a hallgatók. több mint 200 új mezőgazdasági szakmunkás, szántóföldi növénytermesztő, gépkezelő, szőlőtermelő és juhtenyésztő kapja meg bizonyítványát. csurgón, balatonbogláron és öreglakon tízmillió forintos beruházással új szakmunkásképző iskolát építenek. mindhárom helyen ez év szeptemberében kezdődik meg az oktatás./mti/

bb 22. diszszerszámos szoba - a hortobágyon

vid gg-lm fm 1965. június 24.

a hortobágyon levő mátai lótenyésztési farmon diszszerszámos szobát rendeztek be. kiemelkedő helyen láthatók a hortobágyi hetes-fogat fonott sallangos szerszámok. itt őrzik és gondozzák továbbá az ötös- és négyes-fogatokhoz való diszszerszámokat, ezeknek legtöbbje csipkés rézveretű készítmény. a múzeumnak beillő kis szobában helyezték el a versenynyergeket, továbbá a hortobágyi csipkés veretű diszablákat, kantárákat és karikás-ostorokat is./mti/

9.55/a

- 13 -

me

bb 23. a békés megyei uttörők ajándéka a vietnami pajtásoknak

vid gk szb fm

1965. június 24.

a magyar vöröskereszt békés megyei irodájában gyűjtötték össze békés megye uttörőinek ajándécsomagjait a vietnami pajtások részére. összesen 1200 csomag érkezett a megyeszékhelyre. a csomagokban törülköző, mosdószappan, játék és egyéb apróság van. a legtöbb csomagot a szeghalmi és a békéscsabai uttörők készítették. a vöröskereszt a napokban továbbítja az ajándékot. /mti/

--

bb 24. csökkent a termelési szerződésekkel kapcsolatos perek száma

1 ie/tr szb ká

1965. június 24.

az élelmiszerellátás központi árualapjához az idén is a termelőszövetkezetek szolgáltatják a szántóföldi, kertészeti és állati termékek döntő többségét termelési és értékesítési szerződések útján. a termés beérésének megfelelően a szerződések teljesítése most kezdődik és növekvő ütemben tart az őszt végéig. a szerződések teljesítése során a szövetkezetek és a szerződött, felvásárló vállalatok között az előző években sok vita merült fel, s ezek egy része bíróság elé is került. az mti munkatársa ezért most tájékoztatást kért a legfőbb ügyészségtől a termelőszövetkezetek szerződéses pereivel kapcsolatos tapasztalatokról.

az ügyészségek a közelmúltban megvizsgálták a bíróságoknak a termelőszövetkezetek szerződéseivel kapcsolatos perekben folytatott ítélkezési gyakorlatát. megállapították, hogy az utóbbi időben javult mind a termelőszövetkezetek, mind a velük szerződő vállalatok, intézmények szerződéses fegyelme. a termelési és értékesítési szerződésekkel kapcsolatos perek száma az elmúlt két év alatt lényegesen csökkent. megváltozott a különböző típusú szerződésekből eredő perek aránya is: régebben a vállalkozási, adásvételi és egyéb jellegűekkel szemben a termelési szerződésekkel kapcsolatos perek voltak többségben, most viszont az ilyen ügyek kerülnek a legkisebb számban a bíróságok elé. a csökkenés legfőbb oka az 1962 végén megalakult felvásárlási egyeztető bizottságok tevékenységében keresendő. /folyt.köv./

mti

10.05/a

- 14 -

bb 24. /csökkent a... 1. folyt./- szb

a termelési szerződésekből adódó vitákban ugyanis az érdekelt feleknek először ezekhez a bizottságokhoz kell fordulniuk, s a bíróságok csupán az egyeztető tárgyalások eredménytelensége esetén foglalkoznak ezekkel az ügyekkel. ilymódon a vitás esetek nagyrészt hosszadalmas pereskedés, bírósági eljárás nélkül intézik el. ami a bíróságok elé kerülő ügyeket illeti, figyelemre méltó, hogy a termelőszövetkezetek a korábbinál jóval nagyobb arányban szerepelnek felperesként, nem azért, mint-ha most több sérelem érne őket, hanem mert mind jobban ismerik és érvényesítik jogaikat.

az ügyészségi felülvizsgálat megállapította, hogy bár a termelési szerződések teljesítése során általában javult a felek együttműködése, ezirányú kötelezettségeiknek sokszor nem tesznek maradéktalanul eleget. különösen vonatkozik ez a termeltető vállalatokra, amelyek egyes esetekben még mindig nem a szerződésben előírt minőségű vagy tisztaságú vetőmaggal látják el a szövetkezeteket. igen fontos az is, hogy a szerződő vállalatok még több és gondosabb szakmai segítséget adjanak a szövetkezeteknek a leszerződött áru előállításához, főként akkor, ha új agrotechnikai eljárások alkalmazásáról van szó.

a termelési szerződések általában rendelkeznek arról, hogy ha valamilyen közbejött körülmény miatt a szerződésben vállalt kötelezettség teljesítése előreláthatóan akadályba ütközik, a felek erről kötelesek egymást értesíteni. a vizsgálat megállapítása szerint azonban a felek nem mindig tesznek eleget az akadályközlési kötelezettségnek. /mti/

--

bb 25. újabb óvoda és bölcsőde épül debrecenben

vid gg szb fm

1965. június 24.

debrecen belvárosában újabb óvoda és bölcsőde épül. közblokkos építkezéssel, előregyártott betonelemekből szerelik össze a két épületet, az óvoda 75, a bölcsőde 60 férőhelyes lesz. mindkettő az év végére készül el. /mti/

--

10.10-/a

- 15 -

mti

bb 26. rakodó és önürítő berendezésekkel gépesítették a legnehezebb erdei munkát

vid ká/tr-lm -cz

1965. június 24.

hasznos ujitást vezettek be a keszthelyi állami erdőgazdaságban. gépesítették a legnehezebb erdei munkát, a szálfa kitermelést és szállítást. a kísérletsorozat nemrégben fejeződött be és az ujitást a közelmúltban bemutatták az ország legkiválóbb szakembereinek is. a kitermelt szálfa gyors kiszállítására évek óta folytattak kísérleteket a hazai erdészetekben, de a problémát tökéletesen megoldani nem tudták. a keszthelyi állami erdőgazdaság munkatársai zeter és d 4-k-90-es traktorvontatású speciális rönkszállító gépkocsikra kétdobos csörlőszerkezetet szereltek. a csörlő segítségével az erdőben levágott fát a rakodó közelébe vontatják és ugyancsak drótkötéllel emelik a pótkocsira. a fűrésztelephelyeken önürítő segítségével engedik le a szálfákat a pótkocsikról. a nehéz fizikai munkát ezáltal sikerült teljesen balesetmentessé tenni. a mérések szerint a szálfák fölrakása és ürítése az eddigi 17 perc helyett köbméterenként mindössze kilenc percet vesz igénybe./mti/

--

bb 27. július másodikán választják meg a békevilágkongresszus magyar küldötteit - munkások, parasztok, értelmiségiek százezrei a békedemonstráció eseményein

i ms/sk-lm zs

1965. június 24.

a július 10-én helsinkiben összeülő békevilágkongresszus előkészítéseként világszerte nagyszabású békeoffenzívát indítottak a nemzetközi békemozgalom erdei. a nagyméretű megmozdulásban jelentős helyet foglal el a magyar békemozgalom egész országot átfogó demonstrációja, amelynek eddig lezajlott eseményein - baráti találkozók, gyűlések, összejövetelek sorozatán - munkások, parasztok, értelmiségiek százezrei vettek részt.

a május 9-én megindult kampány központjában a vietnami demokratikus köztársaságot ért sorozatos imperialista támadások elleni, elemi erővel kibontakozott tiltakozás állt. június közepéig szerte az országban csaknem 3000 nagyobb békegyűlésen emeltek szót a városok és falvak lakói a leplezetlen agresszió ellen, s fejezték ki szolidaritásukat a hős vietnami nép iránt. a népes gyűlések fórumán hangot kapott az a követelés, hogy mielőbb végérvényesen fel kell számolni a még meglevő háborús tüzfészeket, s a nemzetközi békeerők követelésének megfelelően végre kell hajtani az általános és teljes leszerelést.

/folytköv./

10.20/a

- 16 -

bb 27. /július másodikán...1.folyt./-lm

a tavaszi békedemonstráció programjában helyet kapott számos olyan összejövétel, amelyen a résztvevők a szomszédos országok népeinek történelmi jelentőségű jubileumairól, évfordulóiról emlékeztek meg. budapesten és vidéken a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői vettek részt például azokon a gyűléseken, amelyek németország fasiszta iga alóli felszabadulásának és csehszlovákia felszabadulásának 20. évfordulójáról emlékeztek meg.

a tavaszi békedemonstráció eseménysorozata július 2-án, az országos béketanács ülésével zárul. ez alkalommal választják meg azokat a magyar küldötteket, akik részt vesznek a finn fővárosban összeülő világkongresszuson, s a nagytekintélyű nemzetközi testület előtt tolmácsolják majd a magyar dolgozók békeakarátát./mti/

--

bb 28. magyar idegenforgalmi delegáció utazott a müncheni nemzetközi közlekedési kiállításra

sz/hbj-lm -cz

1965. június 24.

június 25-én nyitják meg münchenben a nemzetközi közlekedési kiállítást, amelyen két nagy idegenforgalmi vállalatunk, az ibusz és a malév külön pavilonnal vesz részt. a magyar kiállítási részleg bemutatja hazánk idegenforgalmi nevezetességeit és értékeit, valamint a turisták kényelmét is szolgáló légiforgalmunk és a közlekedés többi ágának nagyarányú fejlődését. a kiállítás megnyitására csütörtökön délelőtt magyar idegenforgalmi delegáció utazott münchenbe. a delegáció tagjai schiffer pál, az ibusz vezérigazgatója, hüvös sándor, a malév vezérigazgatója és matykó vilmos, a magyar autóklub főtitkára. a küldöttség bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője./mti/

--

10.23/a

11¹⁰ B

- 17 -

bb 29. budapestnél a csütörtökre virradó éjjel az 1954. évi maximum alá csökkent a duna vízszintje - a dunavölgyi főcsatorna mentén enyhült az árvízveszély - baja és mohács térségében változatlanul nehéz a helyzet - ujtás a védekezésben

s ö-hbj-vid/lk szb -cz

1965. június 24.

a duna a magyar szakaszon dunaremetétől budapestig szerda reggeltől - csütörtök reggelig 11-20 centiméterrel apadt, a magyar-jugoszláv határ közelében viszont az elmúlt napon is változatlan maradt a folyó vízállása, még mindig 56-58 centiméterrel haladja meg az 1954. évi maximumot.

budapesten szerdán 22 órakor 818, 23 órakor 817 és csütörtökön 1 órakor 807 centiméteres vízállást mértek a vígadó téri vízmércén. a vízszint éjjel 1 és 2 óra között csökkent 805 centiméterre, az 1954. évi maximumra. csütörtökön éjjel 2 órakor 804, reggel 7 órakor pedig 802 centiméter volt a vízállás. a fővárosi árvízvédelmi szervezet vezetői azonban ismételten felhívták a gátórszolgálat tagjait, hogy rendkívül alaposan figyeljék a töltéseket, mert bár apad a duna vízszintje, még mindig sokhelyütt jelentkezhetnek buzárok és átszivárgások. ezekben a napokban elsősorban a fővédvonalak mögött húzó-dó mély területeket töltik fel, ahol különösen nagy a szivárgási veszély. így például dél-budán, a máv töltés mögött - amely fővédvonalnak számít - feltöltenek a csókási pál utcánál egy nagy agyaggödrot, ahol könnyen szivároghat át a víz. folyamatban van a vízművek 2. és 4-es kapuja mögött is a mélyvonulat feltöltése.

a buzárok által hozott vizekből a margitszigeten a nagyszálló mögötti térségen valóságos tó keletkezett. a fővárosi árvízvédelmi szervezet intézkedett, hogy a többhelyütt mintegy másfél méteres vízpárnát a növények és a fák védelmének érdekében mielőbb leszivassák. erre a célra két, egyenként napi 15 000 köbméter víz átemelésére alkalmas szivattyuegységet szereltek fel. a szivattyuegységek szerda estétől csütörtök reggelig 20 centiméterrel apasztották a vízfeltörések által keletkezett tavat. a duna ápadásától függően folytatják a vízborítás leszivátását. egyébként a szigeten a casino előtt már megkezdtek védekezéshez beépített homokzsákok üritését és elszállítását.

a duna dél-magyarországi szakaszán továbbra is válságos az árvédelem helyzete. néhány különösen veszélyeztetett helyen azonban nagy erők bevetésével és megfeszített munkával sikerült megakadályozni a gátszakadást. /folyt.köv./

10.30/a

- 18 -

mti

11¹⁰ B

bb 29. /budapestnél... 1. folyt./- szb

így mohács-szigeten a dunafalva környékén elfogott, töltésalatti erős vízátfolyás megszűnt. a csütörtökre virradó éjszaka - a sikeres zárás bizonyítékaként - 20 centiméterrel csökkent annak a homokzsák-gátas ellennyomó medencének a vízszintje, amellyel lokalizálták a védvonal alatti járaton betörő vizet. kedvezőbb a helyzet most már a baja északi határánál a dunába torkoló dunavölgyi főcsatorna mentén is. a megduzzadt főcsatorna torkolati zsilipkapujának réseit sikerült eltömni és másodpercenként 6 köbméter víz kiszivattyuzásával már 42 centiméterrel csökkentették a főcsatorna vízszintjét, amely 22 kilométeres szakaszon áttöréssel fenyegette a gyenge altalajon álló és rossz anyagu gátakat. a víz kiemelésével most már ezen a szakaszon megszűnt a töltésszakadás veszélye, de továbbra is őrzik, figyelik a főcsatorna gátjait. nagy erővel, hősies munkával védik a duna jobb-és balparti gátjait mohács és baja térségében. a töltések alatt utat kereső víz járatai most már olyan mélyen vannak, hogy a szokásos 6méter hosszú pátrialemezekkel nem lehet lezárni ezeket a vízalatti folyósokat. a bédai szivattyutelep átázott gátszakaszánál így már összehegesztett, 9 méter hosszú acélpallókból készíttik a szádfalat a töltés víz felőli oldalán, s a déli duna-szakasz más veszélyeztetett pontjaihoz is összehegesztett 8-9 méter hosszú pátrialemezeket szállítanak.

az immár három hónapja ázó töltéseken egyre erősödik az átszivárgás és az átcsgás. ez ellen ugynevezett ellennyomó medencék építésével védekeznek. csak hogy a medencék építése lassu munka, mert rengeteg homokzsák és kő szükséges a medencefal kialakításához. nagy andrás, az országos vízügyi főigazgatóság vízépitőipari főosztályának fiatal szakembere most érdekes ujtást dolgozott ki az ellennyomó medencék építésének meggyorsítására. a kölkei szivattyutelepnél, ahol a töltés átázása már veszedelmes méreteket öltött, előregyártott faacso-latból készítették az ellennyomó medence oldalait. az ácsolatot merevítették, s a deszka-pallókat műanyagfóliával borították. a hatalmas 15 méter széles és 100 méter hosszú ellennyomó medence rendkívül gyorsan épült fel - 20 ember 6 órai munkája elegendő volt az elkészítéshez. az ujtást bemutatták dégen imre árvízvédelmi kormánybiztosnak is, aki - miután megvizsgálta az ellennyomó medencét - jó megoldásnak találta ezt az építési módszert. a védelmi vonal más veszélyeztetett szakaszain is építenek még ilyen újfajta ellennyomó medencéket.

a duna-menti védvonalakon, főleg baja és mohács környékén a csütörtökre virradó éjszaka is több mint 30 000 ember őrizte, erősítette a gátakat és szállította a védekezési anyagokat. /mti/

m
10.40/a

- 19 -

mti

bb 30. a dán mezőgazdasági küldöttség látogatása mezőgazdasági üzemekben

ká hné szb -cz

1965. június 24.

christian thomsennek, dánia földművelésügyi miniszterének vezetésével hazánkban tartózkodó tiztagu dán mezőgazdasági küldöttség mezőgazdasági nagyüzemeket látogatott meg hajdu, szabolcs és borsod megyében. a dán vendégek kedden megtekintették a hajduszoboszlói tangazdaságot, majd felkeresték a debreceni agrártudományi főiskolát. utjukra elkísérte őket h.h. haxthausen, dánia magyarországi ideiglenes ügyvivője és dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes. este a debreceni arany bika szálló éttermében a megyei tanács végrehajtó bizottsága diszvacsorát adott tiszteletükre, amelyen részt vett losonczi pál földművelésügyi miniszter is. szerdán a szabolcs-szatmár megyei balkányi állami gazdaságban tettek látogatást h.h. haxthausen ideiglenes ügyvivő, losonczi pál földművelésügyi miniszter, valamint dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes kíséretében. megtekintették a szabolcsi jonathán alma, valamint málnaültetvényeket, majd utjukat folytatva a tokajhegyaljai borvidék legjelentősebb szőlőtermelő nagyüzemét, a tokajhegyaljai állami gazdaság tarcali központját keresték fel. a vendégeknek bemutatták a világhírű bortermő szőlőtáblákat, az új típusú tamberendezéseket, az öntözéses oltványiskolát és a mádi pincészetet. /mti/

- 20 -

bb 31. ötszáz gyermek nyaral az idén az alföld első gyermek campingjében

vid lk szb ki

1965. június 24.

június végén nyílik meg szolnokon az alföld első gyermek campingje. a sárvári endre művelődési ház a tanév kezdetéig ötszáz gyermeket helyez el a tiszaligeti úttörőváros területén felállított sátor táborban. a gyermekcsoportok nyolcvan fős turnusokban váltják egymást. felügyeletükről pedagógusok gondoskodnak. /mti/

bb 32. huszezer tonna többletszén a termelékenység növelésével a tatabányai bányákban

vid lk szb ki

1965. június 24.

a tatabányai bányák dolgozói a felszabadulási versenyben elsősorban a termelékenység növelésére törekednek. változtatnak például a fejtési technológián. olyan tömegtermelő munkahelyeket alakítottak ki, ahol nagyobb teljesítménnyel dolgozhatnak a csapatok. a bányák többségében javult a brigádok segédanyag-ellátása és ezzel is növekedtek a munkahelyi teljesítmények. csökkentették az ugynevezett nyitvatartott vágatok hosszát is, mert ezek karbantartása, fenntartása kedvezőtlenül befolyásolja a széntermelés költségeit. a gazdaságosabb termelés érdekében több bányában egyszerűsítették a szállítási utakat és a korábbinál jobban kihasználják a régi gépeket.

ezekkel az átgondolt előrelátó műszaki intézkedésekkel elérték, hogy az év eleje óta a termelékenység növelésével 20 000 tonna szenet termeltek tervükön felül. átlagosan a tervezettnél 3, 6 százalékkal magasabb termelékenységgel dolgoztak. /mti/

12.10/a

- 21 -

bb 33. tető alá került az első újjáépített családi ház
vas megye árvizsújtotta vidékén

vid lk szb szf

1965. június 24.

vas megye árvizsújtotta községeiben 304 ház újjáépítésén és többszázak a helyreállításán, kijavításán dolgoznak. a legjobban sujtott répcelakon és bükön 150 családi hajlékot építenek újjá. a helyi vas és győr-sopron megyei ktsz, valamint a tsz építő brigádok, kisiparosok, nemkülönben a községekben működő ifjúsági építőtáborok lakói kora reggeltől sötétedésig rakják a falat.

bükön az újáépítendő 47 ház legnagyobb része már épül. a helyi ktsz 16, a szombathelyi 5, a sopronkövesdi termelőszövetkezet építő brigádja ugyancsak 5 épületben dolgozik. itt került tető alá a vas megye árvizsújtotta vidékein újjáépülő első családi ház. a szerelések, belső vakolás után a napsütéses nyári időben hamar kiszáradnak a házak és több család a vártnál előbb elfoglalhatja új otthonát. a büki házak többsége a régi telkekre épül, csupán a répcé folyóhoz egészen közel lakó családok háza állnak majd új helyen, a község nemrégén épült utcáinak foghijas házhelyein.

répcelakon új falurészt építenek a község szombathely felőli bejáratánál, a műút mellett, a szénsvagyár közelében levő magasabb fekvésű helyen. ide az a 35 család költözik majd, amelyek eddig árvizveszélyes helyen laktak. /mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

tr szb

1965. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 június 24-én, csütörtökön délelőtt:

kevés felhő

az atlanti óceán északi része felett elhelyezkedő ciklon az elmúlt napokban északi irányban tolódott el, s így kontinensünk északnyugati negyedében általa okozott hűvös, sokfelé szeles, csapadékos időjárás a brit szigetek északi részére és a balti tenger térségére korlátozódott. ugyanakkor az azori szigetekről az ural hegységig húzódó magasnyomású légköri képződmény újra megerősödött. hatásterületén, így kárpát medencében is tovább tart, sőt helyenként fokozódik a meleg, kevés a felhő, legfeljebb a délutáni és esti órákban alakulnak ki záporok, zivatarok. /folyt.köv./

13.05/- szb

-22-

Mez

bb 34. /időjárás... 1. folyt./- szb

a duna vízgyűjtő területén az elmúlt 24 óra folyamán nem hullott számottevő csapadék. hazánkban tegnap délelőtt és a kora délutáni órákban változóan felhős volt az ég, a késő délutáni óráktól kezdve csökkent a felhőzet. a bakonyban az északi hegyvidék térségében és az észak-keleti országrészben helyenként kisebb esők voltak, azonban a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg az egy, csak csengeren, ahol a késő délutáni órákban zivatar alakult ki, érte el a hatmillimétert. országsszerte 9-15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 27-30 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán általában 14-18, a balaton térségében csak 18-20 fokig süllyedt.

ma délelőtt hazánk felett derült volt az ég, a hőmérséklet 10 órakor 25-28 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22,9 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, nem változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok.

várható időjárás péntek estig: nappali gomolyfelhő képződés, szórványosan előforduló délutáni, vagy esti záporosókkal, esetleg gyenge zivatarral. napközben gyenge, kissé megélénkülő, változó irányú szél. a meleg idő tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 27-31 fok között, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 802 centiméter. /mti/

--

13.15/a

- 23 -

Mez

bb 35. kaposváron csütörtökön 30 fokot mutatott a hőmérő
vid ká/tr szb ká 1965. június 24.

ötödik napja tart már a kánikula somogyban, csütörtökön a derült szélcsendes időben a hőség csak fokozódott: kaposvár központjában a kossuth-téren a hőmérő higanyszála napon 40, árnyékban 30 fokot mutatott, a város utcáin az öntöző kocsi nyomában, amely hűteni igyekezett a levegőt, valósággal gőzölgött az uttest. a nagy meleg kedvez a balatoni nyaralóknak, a víz hőmérséklete 25 fok körül van, s a partot ellepték a fürdőzők, napozók. /mti/

bb 36. megkezdtek az őszi árpa aratását bács és somogy megyében

vid ká! /sk ká 1965. június 24.

a szerdai szolnoki jelentés után csütörtökön újabb két megyéből érkezett hír az aratás megkezdéséről. bács-kiskun megyében elsőnek az icsáki sárfehér tsz őszi árpa tábláján pendült meg a kasza. a 80 holdas táblán - amely 17-18 mázsás holdankinti termést ígér - kézi kaszások álltak munkába. a learatott területen nyomban munkáozó láttak a traktorok, a friss szántásba napraforgót vetnek, amit ősszel zöldtrágyaként juttatnak vissza a talajba. somogyban is csütörtökön kezdődött az aratás. a nagyatádi aranykalász termelőszövetkezet határában két rendrevágó aratógép nyombában dolgoznak a szép, telt kalászkok. estig 20 holdon vágják le a termést. ezen a napon kezdte meg a nagy nyári munkát az öreglaki termelőszövetkezet is, ahol a 60 holdas őszi árpa táblában egy rendrearató gép dolgozik. a megye többi gazdasága felkészült az aratásra, s pénteken már előreláthatóan 20 termelőszövetkezetben vágják az őszi árpát. /mti/

bb 38. ezren képviselik a vidék legnagyobb vasuti csomópontját a közlekedési és vasutas ifjusági találkozón

vid lk szb szf 1965. június 24.

balatonalmádiban vasárnap rendezik meg a 11. közlekedési és vasutas ifjusági találkozót. a vidék legnagyobb vasuti csomópontjának, szolnoknak fiataljait ezer fiú és leány képviseli. a fűtőház ifjumunkásai erre az alkalomra társadalmi munkában kijavították és rendbehozták a 424.293-as számú mozdonyt, amely a fiatalok különvonatát viszi a találkozóra. /mti/

14.40/a

- 24 -

bb 37. a dán mezőgazdasági küldöttség látogatása bács és komárom megyében

vid ká/sk szb ká 1965. június 24.

a hazánkban tartózkodó dán mezőgazdasági küldöttség csütörtökön két csoportban folytatta vidéki körutját. az egyik csoport christian thomsennek, dánia földművelésügyi miniszterének vezetésével, a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetbe látogatott. a vendégek társaságában volt h.h. haxthausen, dánia magyarországi ideiglenes ügyvivője és dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes. a delegáció tagjait dr. mészöly gyula, az intézet kossuth-díjas igazgatója tájékoztatta az ott folyó kutatási munkákról.

a dán küldöttség másik csoportja a bábolnai állami gazdaságba látogatott. a vendégeket burgert róbert, a gazdaság igazgatója üdvözölte, beszámolt a nagymultu gazdaság eredményeiről, majd bemutatta a különböző üzemegységeket, a korszerű baromfitelepet, a szarvasmarhaállományt és a híres bábolnai sportlovakat. /mti/

bb 39. egy hét alatt 15 000 holdat mentesítettek a belviztől a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói

vid lk-lm szf 1965. június 24.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság belvizvédelmi osztagai már kora tavasz óta munkában vannak. a múlt héten még harmincezer hold szántó, rét és legelő volt víz alatt a területen. a 24 órás műszakokban egy hét alatt tizenötezer hold földről távolították el a vizet. huszonöt stabil és harminchat hordozható szivattyú másodpercenként negyvenhét köbméter vizet emel át a tiszába és a kisebb vízfolyásokba. változatlanul veszélyes a helyzet karcag és tiszaszőlős határában, ahol még mindig harmadfoku belvizvédelmi készütséget kell fenntartani. /mti/

14.45/a

- 25 -

me

me

bb 40. naponta nyolc vagon borsót dolgoz fel a nagyatádi konzervgyár

vid lk/lm szf

1965. június 24.

Idén a sok esőzés és a hűvös nyárelő miatt a szokásosnál két héttel később kezdhették meg a somogy megyei nagyatádi konzervgyárban a borsó feldolgozását. két nappal ezelőtt indultak meg a gépek, s naponta nyolc vagon borsót dolgoznak fel. eddig husz vagonra valót konzerváltak, s még 120 vagonnyi vár eltevésre. a nagyatádi borsó nagy részét a szovjetunióba és a nyugati országokba exportálják./mti/

--

bb 41. enyhítették a badacsonyi kikötő zsufoltságát

vid lk-lm szf

1965. június 24.

a balaton legforgalmasabb kirándulóhelyén, badacsonyan, minden évben gondot okozott a hajózási szakembereknek a kikötőbe érkező többszázezer főnyi utas fogadása. a reggeli és a késő délutáni órákban ezrével lepték el a móló környékét a kirándulók és csak nagy ügyel-bajjal sikerült biztosítani a nyugodt ki- és behajózást.

a nagyforgalmu badacsonyi kikötő tulzsufoltságán gyors munkával segítettek: a vízügyi szakemberek alig néhány hónap alatt új kikötőt építettek. az új kikötő a régi mellé benyúló második mólóból áll. az új állomáson két hajó is kiköthet egyszerre. a két-mólós kikötőben most már fennakadás nélkül lebonyolíthatják a legnagyobb nyári forgalmat is.

a mahart a kikötő építésével egyidőben másik intézkedésével is tehermentesíti a kikötőt. a főszezonban olyan hajójáratot állítanak be, amely a keszthelyi medence látogatott üdülőközpontjaiba menet elkerüli a badacsonyi kikötőt és egyenesen keszthelyre meg szigligetre tart./mti/

--

14.55/-n

-26-

bb. 42. gallér, gomb, öv, csat gyöngyből - sajtótájékoztató a jabloneci nemzetközi bizsukiállításról

i sz/tné/ki/gy/cz

1965. június 24.

a divatékszernek őshazájában, jablonecben nemzetközi bizsukiállításra készülnek. erről tájékoztatták a magyar sajtó képviselőit csütörtökön a csehszlovák kultúra helyiségében a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztályának és a jablonex külkereskedelmi vállalatnak a képviselői.

elmondották, hogy a prágától mintegy száz kilométerre fekvő jablonecben és környékén a xviii. század óta egész családok foglalkoznak divatékszernek készítésével és jelenleg is mintegy hatvanezren üzik ezt az érdekes mesterséget. július 11-től augusztus 29-ig tart majd a jablonecben megrendezendő nemzetközi bizsukiállítás, amely a világ első ilyen jellegű árubemutatója. harmincnyolc külföldi cég jelentette be részvételét. közöttük lesz az artex is, amely markazit és ötvösékszereket küldött a kiállításra.

a gyöngy ma már nemcsak nyakláncként, hanem a ruha közvetlen díszítésére is igen divatos. a divatkreátorok a legújabb modellekre gyöngyöket, csatot, gallért, kezelőt és gombot terveznek. a jabloneci készítmények kereslete világszerte igen nagy, több mint 120 ország található vásárlói között. a csehszlovák divatékszernek exportjának értéke 220 millió korona. a magyar üzletekben tavaly több mint 20 millió forint értékű jabloneci készítmény, köztük 280 000 gyöngysor, 90 000 brosstű került forgalomba./mti/

--

bb. 43. nyitány sopronban - pénteken kezdődnek a soproni ünnepi hetek

vid tné/fm/gy/cz

1965. június 24.

június 25-én, pénteken nyolcadszor gyulnak fel a soproni tűztorony és a beloiannisz tér öreg házait megvilágító reflektorok, hogy fényükben három héten át élvezhessék a városba érkező vendégek, a hazafias népfront városi bizottsága által összeállított ünnepi műsort.

körültekintően és az igényeknek megfelelően állították össze az idei ünnepi heti programot. mint minden évben, az idén is a zenei műsorok állnak a középpontban. az ünnepi hetek történetében először szerepel - mégpedig a megnyitó ünnepségen - soproni ifjúsági énekkarainak közös kórusa.

/folyt. köv./

15.25/gy

- 27 -

bb. 43. /nyitány sopronban... 1. folyt./ gy

Kovács Sándor énektanár és társai állították össze a kórust és annak műsorát, este 9 órakor a Beloiannisz téren Erdély Sándornak, a soproni városi tanács vb elnökének megnyitó beszéde után csendül fel a hagyományos toronyzene, majd az ifjúsági kórus és a városi tanács fuvós zenekarának műsora. Szombaton a soproni szimfonikusok és a helyi énekkarokból egyesített kórus Székely Endre vezényletével Beethoven IX. szimfóniáját adja elő.

Miként tavaly a Lipcsei Thomanerchor, úgy az idén a Bécsi Filharmónikusok Kamarazene együttesének hangversenye képviseli a külföldi zeneművészetet. Július elsején a bécsiek és Ryoko Ohno japán zongoraművész, míg másnap a soproni szimfonikusok és Ryoko Ohno közös hangversenyét hallhatja a közönség. Három nagyszabású hangversenyt iktattak műsorba, fertődön, ahol több évszázados hagyománya van a muzsikálásnak. Az idén az országos filharmónia és a megyei idegenforgalmi hivatal szervezésében, három esetben csendül fel muzsika a kastélyban, illetve az udvaron. Július 3-án a tátrai vonósnégyes, majd július 16-án Sándor Judit, Kovács Dénes és Bacher Mihály szerepel a Haydn zeneteremben, míg a két előbbi hangverseny között július 10-én szombaton délután fél 7 órai kezdettel, hosszú idő után újra szabadtéri hangversenyt élvezhet a közönség a fertődi kastély diszudvarán: a budapesti Művészeti Szimfonikusok és a magyar fuvós ötös szerepel, Borbély Gyula vezényletével.

Évről-évre nagy sikere van a „muzsikáló századok”, elnevezésű hangversenysorozatnak, amelyben a soproni fiatal zenészek szerepelnek. A központi bányászati múzeum Haydn kertjében június 28-án és július 8-án este 8 órakor kezdődnek ezek a hangversenyek. Az idén két orgonahangversenyt is műsorba iktattak. Június 28-án délelőtt 10 órakor Szentgyörgyi Kálmán karigazgató játszik, míg július 6-án, kedden délután 6 órakor a neves fővárosi orgonaművész, Sebestyén János mutatkozik be a soproni közönségnek az evangélikus templom orgonájánál. A városi tanács fuvós zenekara nyitó- és záró ünnepségen kívül öt alkalommal ad hangversenyt, ezek közül kétszer a fertőrákosi sziklabarlangban.

Gondoskodtak azok szórakoztatásáról is, akik a prózát kedvelik. A Veszprémi Petőfi Színház július 10-én és 11-én Gyárfás Miklós: Egérut című színművét, majd a következő két napon Oscar Wilde: Petrovics hazudj igazat című zenés vígjátékát mutatja be.

/folyt. köv./

15.30/-n

-28-

M

bb. 43. /nyitány sopronban... 2. folyt./ gy

Az ország egyik legjobb híri amatőr színjátszó csoportja a 20 éves fennállását ünneplő soproni Vasas Művészegyüttes július 3-án Ibsen: Nóra című színművét adja elő. Az Állami Budapest Táncgyüttest két ízben láthatja a közönség: július 4-én és július 18-án. A Kisz Ifjúsági Ház rendezésében július 7-én Nyugat-Dunánátul Legjobb Amatőr Együttesének közreműködésével Dzsessz- és Tánczenekari Fesztivál lesz a színházban. A „Szép Sopron és Környéke”, elnevezésű vetített képes előadást két ízben tartja meg Friedrich Károly, június 27-én és július 12-én, mindkét alkalommal a Bányászati Múzeum termében este fél 9 órai kezdettel. Nagy érdeklődésre tarthat számot dr. Scheiber Sándor július 18-án délelőtt fél 12 órai kezdettel a városi tanács háza nagytermében „Soproni és Magyarországi Középkori Zsidó Temetők”, címmel rendezendő előadása. A budapesti ruházati mintakészítő vállalat tavaszi-nyári divatbemutatójára július 15-én délután 6 órakor kerül sor az Ady Endre Művelődési Házban. Újra megrendezik az évekkel ezelőtt nagy sikert aratott „Vidám Sopron”, című esztrád estet.

A sport barátaira is gondoltak a műsor összeállításánál. Kiemelkedő esemény lesz a június 25-26-27-1 nemzetközi Lovasmérkőzés. Július 3.-4.-én Budapest-Miskolc-Debrecen-Sopron csapatainak Labdarúgó Villámtornáját láthatja közönség. Július 5-én országos Go-kart verseny lesz a Lenin körúton. Július 9-én és 10-én a „Sopron Kupa”, elnyeréséért torna-versenyen vesznek részt a meghívott csapatok. Ezenkívül teke-versenyek, kosárlabda-torna, országos terepgyorsasági motorverseny, országos természetjáró tájékozódási verseny és végül a Győri ETO-Sopron válogatott Labdarúgó mérkőzés szerepel az ünnepi hetek sport-programjában.

A pedagógus művelődési otthonban négy érdekes kiállítás nyílik pénteken délelőtt. A posta fejlődéstörténetét és a soproni telefon 75 éves fennállását dokumentáló kiállítás mellett a soproni Kisipari Szövetkezetek számolnak be fejlődésükről. A siketek faipari intézete pedig a legújabb butorait mutatja be. Ezen a helyen látható a kisiparosok kiállítása is. A Liszt Ferenc Múzeum hosszú idő után újra megnyitotta kapuit és átalakítva, új, állandó tárlatát, a Fabricius ház pedig hat új kiállítási részleget kínál az érdeklődőknek.

Sopron város felkészült a vendégek fogadására. A vendéglátó vállalat messzemenően gondoskodik a nagyszámu vendégsereg ellátásáról. Az ünnepi hetek idején nyílik meg Sopronban a Fenyves-Szálloda kombinát./mti/

15.50/-n

-29-

bb. 44. a kisz központi bizottságának közleménye

k pr/sk/zs/gy/cz

1965. június 24.

a kisz központi bizottságának építőtáborok bizottsága közli az érdekelt fiatalokkal: egyetlen építőtábort sem veszélyeztet az árvíz, ezért az eredeti tervnek megfelelően vasárnap valamennyi tábor megnyílik./mti/

..

bb. 45. biztosítási szakemberek utaztak a dublini légi biztosítási konferenciára

i kf/gk/ki/gy/cz

1965. június 24.

az írországi dublinban a nemzetközi légi biztosítási szövetség konferenciát tart. a világ minden részéről odaérkező szakemberek a légi biztosítás díjtételeit, az előforduló károk tapasztalatait és a nemzetközi légi biztosítás egyéb időszerű kérdéseit beszélnek meg. az állami biztosító képviselőjében csütörtökön ormai olivér vezérigazgatóhelyettes és ács lászló, a nemzetközi főosztály vezetője utazott el a konferenciára./mti/

..

bb. 46. egyetlen napon hárman fulladtak a vízbe szabolcsban

vid hné/fm/gy/cz

1965. június 24.

szerdán, egyetlen napon három tragikus vízi szerencsétlenség történt szabolcs-szatmár megyében. csorba istván, tiszanagyfalusi hét éves fiúcska többedmagával lement a holt-tisza-ágra fürödni. alig ment be a vízbe, mindjárt elmerült, s mire kifogták, halott volt. jónás edit 11 éves buji lányka a libákat legeltette a lónyai-csatorna partján. belement a csatorna megduzzadt vizébe. a sebesen folyó víz elkapta, a mélybe rántotta, s mire észrevették és kifogták, meghalt. a harmadik eset a nyíregyházi sóstón történt. serbán mihály, 17 éves nyírszőlősi tanuló másodmagával kiment a sóstó hidegvízű strandjára. nem a kijelölt helyen fürdött és a vízbe fulladt./mti/

..

16.04/-n

-30-

W

bb. 47. szombaton a rádió közvetíti a kk-döntőt

k s/hné/fm/gy/cz

1965. június 24.

a magyar rádió június 26-án, szombaton közvetítést ad a vasas-fiorentina középeurópai kupa döntő labdarugó mérkőzéséről bécsből. az első félidőt a petőfi rádió 19.20-tól, a második félidőt pedig a kossuth-rádió 20 óra 15 perctől sugározza. a riporter szepesi györgy./mti/

..

bb. 48. százötvenezer uttörő indul táborozásra

i pr/tr/zs/gy/cz

1965. június 24.

mintegy 150 000 uttörő - csaknem 2 500 uttörőcsapat - indul a közeli napokban országjárásra, csapattáborokba és a járási központi uttörő táborokba. a pajtások többsége a központi ugynevezett váltótáborokban tölt két hetet a vakációból. budapesten 24. az ország különböző részein pedig 85 váltótábor várja az uttörőket. a táborhelyeket úgy választották ki, hogy az ifjú táborozók az ország legszebb vidékeivel is megismerkedhessenek. az általában száz-százötvenes személyes sátor-táborokat orvosilag ellenőrzött területen építették fel. a legtöbb táborban saját konyha biztosítja a gyerekek bőséges, vitamindus étkezését, a többi helyen a közei üdülőkben kapnak reggelit, ebédet és vacsorát a pajtások.

a gyerekeket mindenütt gazdag program várja. hadijátékok, akadályversenyek, kirándulások és műsoros táboriüzek ígérnek kellemes szórakozást. bizonyára sokan teljesítik majd a tábori próba követelményeit, amelyek táborhelyismeretből, négyórás társadalmi munkából, ajándékkészítésből, stb. állnak.

a táborvezetők többnyire pedagógusok, de együtt táboroznak az uttörőkkel a kistesz ifjavezetők és néhány helyen egyetemisták, leendő pedagógusok is. a nagyobb táborokban szigorú orvostanhallgatók vigyáznak a gyerekek egészségére.

számos csapat rövidebb-hosszabb országjárásra indul, az idén először néhány szaktábor is nyílik. baranyában a modellezést és a rádiózást, veszprémben a különböző művészeti ágakat, a heves megyei síkfőkuton pedig a matematikát kedvelő pajtások töltnek el két hetet.

/folyt. köv./

16.43/gy

- 31 -

bb. 48. / százötvenezer uttörő.... folyt./ gy

a vakáció idején egyébként a szovjetunióba, csehszlovákiába, románába, bulgáriába, az ndk-ba, illetve lengyelországba látogatnak el azok az uttörők, akik a külföldi táborozást jó uttörőmunkájukkal kiérdemelték. az első csoport a szovjetunióba indul a jövő hét elején./mti/

bb. 49. pályázat a tanulók nyári foglalkoztatásáról

vt/gg/zs/gy/

1965. június 24.

a nyári gyermekfoglalkoztatások színvonalának emelésére a gyakorlati tapasztalatok összegyűjtésére a művelődésügyi minisztérium, az uttörők szövetsége, a szakszervezetek országos tanácsa és a pedagógusok szakszervezete pályázatot hirdet a következő témákra:

- 1./ hogyan érvényesítettem a szocialista pedagógiai nevelési követelményeit a gyermeküdültetésnél, a napközi otthonok nyári táborában, az uttörő táborozásoknál?
- 2./ hogyan biztosíthatjuk a nyári gyermekfoglalkoztatásokban a tanulók meglévő ismereteinek elmélyítését, bővítését;
- 3./ a gyermeküdülésben résztvevők helyes életrendje, a szabadfoglalkozás és a kötelező foglalkozás aránya, tartalma, a szabadfoglalkozásoknál különös tekintettel a tanulók öntevékenysége.

beküldési határidő október 15. cím: pedagógusok szakszervezete gyermeküdültetési bizottsága, budapest vi. gorkij fasor 10. pályadíjak: 1. díj 3 000 forint, 2. díj 2 000 forint, 3. díj 1 000 forint. a pályamunkák terjedelme 16-32 gépelt oldal lehet. a pályázat jelírigés./mti/

bb. 50. hagymatermesztési bemutató makón

vid ká/sk/gy/cz

1965. június 24.

a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet makói telepén csütörtökön délután hagymatermesztési bemutatót rendeztek. az intézet munkatársai a meghívott szakemberekkel megismertették a legújabb nemesítési módszereket, a gépesítés terén elért eredményeket, a korszerű növényvédelmi eljárásokat. a makói telepen nemesítés céljára 100 spanyol, egyiptomi, szovjet és egyéb külföldi vöröshagyma-fajtát használnak fel.
/folyt. köv./
16.50 rj

- 32 -

bb. 50. /hagymatermesztési.... folyt./ gy

azokat a fajtákat részesítik előnyben, amelyek egyrészt bőtermők, nagytestűek, másrészt ellenállnak a peronoszpórának és más betegségeknek. ezeket a jó tulajdonságokat igyekeznek átvenni a világhírű makói hagymába. említésre méltó az ugynevezett mutációs nemesítési eljárás is, amelynél a vöröshagymát mag-, illetve csiranövény-alakban röntgen- és egyéb sugárzásoknak vetik alá. ezek a sugárzások változásokat okoznak a növényekben, s az így kezelt egyedek közül a legjobbakat kiválasztják és elszaporítják.

a szakembereknek bemutatták a dugnagyma- és étkezési hagyma szedő gépeket is. ezeket a konstrukciókat az új termés betakarításakor próbálják ki első ízben nagyüzemi táblákon./mti/

bb. 51. „művészek a békéért”, hangverseny az erkel színházban

1 ms/hné/zs/gy/cz

1965. június 24.

az országos béketanács és a művészeti szakszervezetek szövetsége június 28-án, hétfőn este 1/2 8 órakor „művészek a békéért”, címmel hangversenyt rendez a helsinki béke-világkongresszus tiszteletére.

a hangversenyt bárki zsuzsa ünnepi szavalata vezeti be, majd az állami hangversenyzenekar beethoven iii. leonora nyitányát adja elő koródy andrás vezényletével. ezután ugyancsak koródy andrás vezényletével beethoven: ix. szimfóniáját adják elő. közreműködnek komlóssy erzsébet, szecsódy irén, ilosfalvy róbert és jámbor lászló, az operaház magánénekesei, valamint a budapesti kórus /karigazgató: forrai miklós/. /mti/

bb. 52. több mint tízezer fiatal az egyetemi előkészítő tanfolyamokon

1 fe/sk/zs/gy/cz

1965. június 24.

a felsőoktatási intézmények nappali, esti, vagy levelező tagozatára pályázók közül több mint tízezer előkészítő tanfolyamon készültek a felvételi vizsgákra. az ország különböző egyetemlein és főiskoláin szervezett többszáz tanfolyamon a felsőoktatási intézmények tanárai vették át a középiskola utolsó évfolyamának tananyagát a résztvevőkkel. a tanfolyamokon ezen a héten ér véget az oktatás./mti/

16.55/gy

33

bb. 54. a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat vándorgyűlése nyíregyházán

vid gk/fm/gy/hk

1965. június 24.

csütörtökön nyíregyházán megkezdődött a magyar régészeti, művészettörténeti, és éremtani társulat háromnapos vándorgyűlése. a megyei tanács nagytermében az ország minden részéből több mint száz régész, iparművész, képzőművész gyűlt össze, s ott volt a nyíregyházi múzeum névadójának egyetlen élő leszármazottja, a 84 éves jósa andrea is.

dr. oroszlán zoltánnak, a társulat elnökének megnyitóját követően emilné dr., a megyei tanács vb elnökhelyettese köszöntötte a vándorgyűlés résztvevőit, majd megkezdődtek a tudományos ülésszak előadásai. dr. banner jános professzor megemlékezett jósa andrásról és kiss lajossról, a nyíregyházi múzeumot megszervező első, illetve későbbi igazgatóról. dr. kalicz nándor „a nyírség bronzkori problémái”, dr. csallány dezső „ujabb honfoglaláskori emlékek szabolasban”, dr. dienes istván „honfoglaláskori régészetünk néhány történeti tanulsága”, dr. lászló gyula „a magyarság a IX. században”, koroknay gyula „az egykori nagykálói megyeháza építése”, id. dienes istván „művésztelep a nyíregyházi sóstón a harmincas évek elején”, dr. németh lajos „dési-huber istván művészete”, címmel tartott előadást./mti/

bb. 55. vasárnap: könyvheti sorsjegyek huzása

k tf/tr/fm/gy/hk

1965. június 24.

a könyvhéten kibocsátott ajándéksorsjegyek huzását június 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendezik a liszt ferenc téri könyvklubban. a főnyeremény egy wartburg személygépkocsi. kisorsolnak többek között két személy részére szóló 12 napos földközi-tengeri utazási utalványt, 10 000 forint értékű házi könyvtárat, továbbá 3 000 forint értékű és kisebb címletű könyvutalványokat./mti/

17.10/gy

- 34 -

bb. 56. befejeződtek az érettségik - gyorsmérleg a vizsgákról

i/vt/gk/rj zs

1965. június 24.

a középiskolák nappali tagozatán lezárultak az 1964-65. évi érettségi vizsgák. összesen 1340 negyedik osztály - ezen belül több mint 900 gimnáziumi osztály - diákjai adtak számot tudásukról. a gimnáziumokban mintegy 32-ezren, a különböző technikumokban pedig csaknem 13 ezren végeztek, illetve vizsgáztak az elmúlt napokban.

az oktatásügyi szakemberek véleménye szerint a tapasztalatok általában kedvezőek. a vizsgák azt bizonyították, hogy a diákok többsége jól felkészült, becsületesen, lelkiismeretesen tanult. örvendtes, hogy az érettségik rendben, zavaró momentumok nélkül zajlottak le; csak elvétve akadt diák, aki meg nem engedett eszközökkel próbált tuljuttatni a vizsga nehézségein. az egyes tantárgyakat tekintve: magyarból és történelemből általában jól szerepeltek a jelöltek, a tételeket jól áttekintve, megfelelő logikai felépítésben fejtették ki. a reál tárgyaknál már nem ilyen egyértelműen jók a tapasztalatok: sok fiatal tudása nem eléggé gyakorlatias; az elméleti ismeretekben otthonosan mozognak, de ezt nem eléggé tudják kamatoztatni a gyakorlati példák megoldásánál.

érdemes felfigyelniük a pedagógusoknak arra, hogy a vizsgabizottságok elég sok kifogásolni valót találtak a helyes és szép magyar beszédet illetően. gyakoriak voltak a dolgozatokban a helyesírási hibák is. az idegen nyelvi vizsgák tanulsága, hogy a jövőben az eddiginél nagyobb súlyt kell fektetni a mindennapi életben hasznosítható, a gyakorlatot szolgáló beszéd- és kifejezőképesség fejlesztésére.

egészen véve megállapítható: a vizsgák az új érettségi szabályzat szellemének, előírásainak megfelelően bonyolódtak le, s biztató képet adtak középiskolás fiataljaink gyarapodó tudásáról, jó színvonalu felkészültségéről, - fejezték be a tájékoztatást./mti/

17.15/-n

-35-

bb. 53. vasárnapi műszakok, segítség a rombadólt házak újjáépítéséhez, hajléktalanná vált családok gyermekeinek gondozása, újabb felajánlások az árvizkárosultak segítésére

ö vid lk/szf/gy/hk

1965. június 24.

tovább erősödik az ország népének összefogása az árvizkárosultak megsegítésére.

tolna megye két építőipari vállalata, a tolna megyei állami, valamint a tanácsai építőipari vállalat dolgozói csütörtökön elhatározták, hogy ők is kivesszük részüket az árvizkárosultak helyreállításából. az állami építőipari vállalat 900 dolgozója két teljes vasárnapi műszakot tart és ennek bérét kilenc családi ház felépítésére fordítja. a tolna megyei tanácsai építőipari vállalat műszaki dolgozói nyolc családi ház tervezését, szakmunkásai, építőmesterei, kisz-fiataljai, ipari tanulói pedig családi ház teljes felépítését vállalták szabad szombatjaikon és pihenőnapjaikon. tolna megye többi üzemében, köztük a szekszárdi nyomdában, a mezőgazdasági gépjavító vállalatnál is árviz-műszakot tartanak. a megyei tanács dolgozói egy napi fizetésüket adják az árvizkárosultaknak.

a dunaujvárosi hideghengermű 300 építőmunkása július 8-án tart árvizi műszakot és aznapi keresetével támogatja az árvizkárosultakat. kezdeményezésüket követték az ém 26. számú építőipari vállalat dolgozói is. ők is július 8-án tartják az árvizi műszakot. összesen 1 700 dunaujvárosi építőmunkás fordítja egész napi keresetét az árvizkárosultak helyreállítására. a betonelemgyártó vállalat dunaujvárosi üzemének 900 dolgozója szintén egy napi keresetével járul hozzá a helyreállításhoz.

heves megyében az egeri hajtóműgyár dolgozói csütörtök délutáni röpgyűlésükön úgy döntöttek, hogy fizetésük 2 százalékát az árvizkárosultak megsegítésére fordítják. néhány munkahelyen vasárnapi műszakot is tartanak, ugyanilyen céllal. segítségre jelentkezett az egeri vas- és fém ktsz, az egeri finomszerelvénygyár, a siroki fémművek és a mátravidéki hőerőmű valamennyi dolgozója is. felajánlották, hogy a nyári hónapokban az árviz miatt hajléktalanná vált gyermekeket fogadnak vendégül. ugyancsak hajléktalanul maradt gyermekekről gondoskodnak a tokajhegyaljai állami gazdaság dolgozói is. a gazdaság tíz vezető beosztású dolgozója egy-egy gyermek két-két hetes üdültetését ajánlotta fel.

/folyt. köv./

17.20/-n

-36-

bb. 53. /vasárnapi műszakok... 1. folyt./ gy

szegeden is több üzemben volt csütörtökön röpgyűlés, amelyeken az árvizkárosultak segítéséről tárgyaltak. az ecset- és seprűgyár telephelyein egy napi keresetüket ajánlották fel a dolgozók. a tiszamalom dolgozói együttesen 300 órai keresetüket ajánlották fel. az 1. számú téglagyár munkásai vasárnapi műszakot tartanak, ebben 100 000 téglát állítanak elő. az ünnepi műszakért járó különdíjat az árvizkárosultaknak szánják.

a bananya megyei szentlőrinc község tanácsának végrehajtó bizottsága és a hazafias népfőnt helyi bizottságának elnöksége közösen tárgyalta meg az árvizkárosultak helyzetét, s úgy határozott, hogy segítenek felépíteni egy mohácsi család rombadólt lakóházát. a községfejlesztési alapból 20 000 forinttal járulnak hozzá a lakóház újjáépítéséhez.

bács-kiskun megyében is társadalmi ügyé vált az árvizkárosultak segítése. a kiskunfélegyházi műanyaggyárban az esszonyok kezdeményezésére határozták el, hogy vasárnap külön műszakot tartanak és az ezért járó bért az árvizkárosultak megsegítésére fordítják. hasonló ígéretet tettek a szegedi ruhaüzem bácsalmási telepének dolgozói. a bajai cserépkályhakeresztelő ktsz tagjai szintén egy napi keresetüket ajánlották fel a bajbajutottaknak. a baján vendégszereplő kecskeméti katona józsef színház művészei csütörtökön elhatározták, hogy vasárnap külön előadást tartanak, s ennek bevételét elküldik az árvizkárosultaknak.

a pest megyei tervező iroda dolgozói az ár elvonulása után, társadalmi munkában elvégzik a megyében viz alá került épületek szilárdsági vizsgálatát, a kárt szenvedett házaknál pedig megállapítják, hogy mennyi anyagra lesz szükség helyreállításukhoz. az isaszegi vegyes ktsz július 1-1 munkanapjuk teljes keresetét adják az árvizkárosultaknak.

a vöröskereszt és az okisz felhívására csütörtökön folytatódott a felajánlások a budapesti szövetkezetekben. a közfém ktsz április 4. brigádja egy napi keresetét ajánlotta fel, kezdeményezésükhöz a szövetkezet többi dolgozója is csatlakozott. a háfém ktsz szabadság és rakéta brigádja ugyancsak egy napi fizetésével vesz részt a segítő-akcióban. ezenkívül elvállalták árvizkárosult munkatársaik lakásának rendbehozatalát. a fémöntő és megmunkáló ktsz dolgozói szintén egy napi munkadíjukat juttatják el az árvizkárosultaknak.

/folyt. köv./

17.33/-n

-37-

bb. 53. / vasárnapi műszakok.... 2. folyt./ gy

a villtész szövetkezet dolgozói 10 órai keresetüket fordítják a nemes célra, ezenkívül a harmadik negyedévben terven és rendelkezésén felül 200 000 forint értékű gépkocsi-alkatrészt állítanak elő az árvízszújtotta vidékek gépjárművei részére, hogy ne legyen szállítási fennakadás a helyreállítási munkáknál. a kandó kálmán ktsz dolgozó, a budapesti elektromos és finommechnaikai ktsz tíz munka-brigádója, az ekisz ruházati ktsz 800 tagja, a minőségi bórönd- és bórdiszműves szövetkezet ifjúsági brigádja, egy napi keresetükkel járulnak hozzá a károk helyreállításához.

a tatabányai cement- és mészművek 1 200 munkása a klinkerégető szocialista brigádok kezdeményezésére részben egy műszakjának, részben fél műszakjának bérét ajánlotta fel az árvíz-károsultaknak. ugyancsak a klinkerégetők javaslatára elhatározták, hogy évi tervükön felül 10 000 tonna cementet gyártanak, elsősorban az árvízszújtotta területeknek.

a komárom megyei építőipari vállalatnál schmidtmayer ede szocialista brigádja felhívására mind a 24 szocialista brigád vállalta, hogy a hétvégi munkaszüneti napokon ellenszolgáltatás nélkül segít az árvíz rongálta épületek ujjáépítésében. a szakipari részlegek dolgozói, lakatosok, asztalosok, gépkocsivezetők, villany- és vízvezeték szerelők hasonló munkát vállaltak. a vállalat vezetősége kismépekkal és szállítóeszközökkel támogatja a dolgozók társadalmi munkáját./mti/

..

bb. 59. közlekedési balesetek

hné/gy/zs/hk

1965. június 24.

a xiv. kerület kerepesi ut és nagy lajos király utja kereszteződésében andrédesz györgy, szerszámkészítő budapesti lakos személygépkocsival összeütközött egy motorkerékpárral. szállósi mihály 27 éves műszerész, a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést, utasa, szabó miklós műszerész, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. bukósisakot egyikük sem viselt.

a xiii. kerület reitter ferenc utca 83. előtt herskovics aranka, 64 éves nyugdíjas, budapesti lakost egy személygépkocsi elütötte. életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mti/

..

17.45/-nn

-38-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemény

1965. június 24.

bb. 58. a minisztertanács ülése

th/rj/hk

1965. június 24.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. megtárgyalta és tudomásul vette az árvíz ellen folytatott védekezésről szóló tájékoztatót.

a kormány megvitatta és elfogadta az iparvállalatok összehívásának tapasztalatairól, a mezőgazdaság, a kereskedelem és a közlekedés területén megvalósított szervezeti változásokról előterjesztett jelentést.

a szakszervezetek országos tanácsa és a legfőbb ügyész javaslatára a minisztertanács rendeletet hozott, amellyel az üzemi balesetek bejelentésével kapcsolatos kötelezettségek elmulasztását szabálysértésnek nyilvánítja.

a pozsoni nemzetközi vásáron részt vett kormányküldöttség vezetője tájékoztatta a minisztertanácsot a delegáció tapasztalatairól.

a kormány elfogadta a külkereskedelmi miniszter jelentését az idei budapesti nemzetközi vásár eredményeiről, s hozzájárult ahhoz, hogy 1966. május 20 és 30 között ismét megrendezzék a vásárt.

a nehézipari miniszter előterjesztése alapján a kormány tudomásul vette, hogy a nehézipari minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium az illetékes osztrák szervekkel tíz évre szóló villamosenergiaegyezményt kötött.
/folyt.köv./

16.35 rj

- 1 -

bb. 58. / a minisztertanács ülése 1. folyt./rj

a kormány megtárgyalta és elfogadta a minisztertanács, a gazdasági bizottság és a központi népi ellenőrzési bizottság 2. félévi munkatervét.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

x x x

az üzemi balesetek bejelentésének és kivizsgálásának tapasztalatai alapján a minisztertanács elé terjesztett jelentés megállapította: sok esetben előfordult, hogy üzemi balesetet vagy egyáltalán nem jelentettek be, vagy pedig otthoni balesetként tüntettek fel. Lehetővé tette ezt, hogy a balesetbejelentési és adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztásához nem fűződtek jogkövetkezmények.

a kormány a szot és a legfőbb ügyész előterjesztése alapján rendeletet hozott, amelyben az üzemi balesetek bejelentésével összefüggő kötelezettségek elmulasztását szabálysértésnek nyilvánítja. szabálysértést követ el és 3.000 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható az üzemnek, vállalatnak, szervezetnek és minden olyan más szervnek az a felelős dolgozója, aki az üzemi balesetet az arra illetékes szerveknek /rendőrség, minisztérium, statisztikai hivatal, szakszervezet/ nem jelenti be, a tudomására jutott baleset eredetét nem vizsgálja ki, a balesetről nem vesz fel jegyzőkönyvet, vagy a baleset nyilvántartásba vételéről nem gondoskodik. ilyen cselekmények esetén - szabálysértési eljárás mellőzésével - a szakszervezeti munkavédelmi felügyelet ugyancsak 3000 forintig terjedhető bírságot szabhat ki. /mti/.

16.37/gy

- 2 -

bb. 57. beköszöntött a kánikula : 28-32 fok árnyékban, a balaton-vize 24-26 fokos - a derült, meleg idő tovább tart

1/cs/sk/rj ká

1965. június 24.

az európai szárazföld nagy részét elfoglaló anticiklonrendszer a legutóbbi napokban megerősödött, jelenleg dél-, délnyugat- és közép-európában, sőt a szovjetunió európai területének keleti felében is derült és kellemesen meleg az idő. ugyanakkor nyugat-európában és észak-európában ciklonok uralkodnak, hűvös szelekkel, esőkel. az „utó medárdos”, ciklonoktól azonban egyelőre nem kell tartanunk, mivel vonulási irányuk változatlanul délnyugat-északkelet. az anticiklon hatókörzetében általában 28-33 fokig emelkedtek a nappali maximumok, athénben 34, a spanyolországi cordobában 38 fokot mutattak a hőmérők, a ciklonjárta nyugat- és észak-európai tájakon csupán 16-20 fokig melegedett fela talajközeli levegő, skóciában és norvégia tengerparti vidékein pedig 10-14 fokot mértek a délutáni órákban.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy az anticiklon megerősödésével hazánkban beköszöntött a gábor-naértelő igazi nyári meleg, a kánikula. már szerdán 9-14 óras nap-sütést jeleztek a megfigyelő állomások, zivatar csupán csengődön volt, ahol hat milliméternyi eső hullott. a szerdai maximumok 26-29 fokig, a csütörtökiek 28-32 fokig emelkedtek. a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 2,5 csütörtökön 3 fokkal haladta meg az időszaknak megfelelő sokévi átlagot. a balaton-viz hőmérséklete - 60 centiméter mélyen mérve - 24 fokos volt, de a somogyi partokról 25 fokot jelentettek az állomások.

a meteorológusok derülátóak: egyelőre nem fenyeget az időjárásban számottevő visszaesés - az igazán nyáris idő tovább tart. nappali gomolyfelhő képződésre, szórványosan - főleg délután és az esti órákban - kisebb esőkre, esetleg gyenge zivatarokra is kell számítanunk. a szinte alig észrevehető és változó irányú szél napközben kissé megélnkül. a hajnali minimumok pénteken 15-20, a délutáni maximumok 27-31 fok között alakulnak ki./mti/

17.50/gy

- 39 -

bb. 60. dégen imre árvízvédelmi kormánybiztos jugoszláviába utazott - mohácsra újabb partmenti utcákat üritenek ki - televízióval kutatják a buzgárok víz alatti nyílásait

ö/sb-hbj-vid/lk/rj ki

1965. június 24.

dégen imre árvízvédelmi kormánybiztos csütörtökön jugoszláviába utazott, ahol tome kuzmanovszki-val, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság vízügyi szervezetének vezetőjével megtárgyalta a közös érdekű duna-szakasz kérdéseit, majd együttesen megsejlelték a védekezési munkákat. dégen imre meglátogatta a jugoszláv dunaszakasz mentén dolgozó magyar árvízvédelmi osztágot is.

a duna vízgyűjtő területén csütörtök reggelig, az utóbbi 24 órában nem volt számottevő csapadék. a korábbi esőzés hatására azonban tovább áradt az inn folyó és a duna bajorországi, ausztriai szakasza. az inn vízszintje schárdingnél csütörtök reggelre - az utóbbi 24 órában - ismét 34 centiméterrel emelkedett, a duna pedig hofkirchen, linz és bécs körzetében 5-16 centiméterrel áradt. pozsonytól budapestig szerda reggeltől - csütörtök reggelig általában 11-20 centiméterrel, délig pedig még 2-4 centiméterrel apadt a duna. baja és mohács körzetében még mindig 57 centiméterrel haladja meg a folyó jelenlegi vízállása az 1954 évi maximumot. a jugoszláv szakaszon az utóbbi napon, csütörtök reggelig bezdánánál és gombosnál 5-5 centiméterrel emelkedett a duna vízszintje, s ez az áradás a magyar szakaszon is lassította a víz levonulását. így csütörtökön délelőtt a magyar-jugoszláv határ közelében is kisebb áradás kezdődött, s mohácsnál reggeltől - délig 1 centiméterrel emelkedett az egyébként is magas vízszint.

a csicsóvi szakadáson kitört árvíz nehéz helyzetbe hozta a csehszlovák komáromi járás több községét. a veszélybe került részeket úgy fogta körül a víz, hogy a lakosságot csak komárom felé, a két várost összekötő vasúti hídon keresztül lehet biztonságos helyre szállítani. a csehszlovák lakosságot szállító első vonat hétfőn érkezett komáromba, s innen hegyeshalmon, majd rajkán át viszik őket vissza csehszlovák területre, ahol biztonságban várhatják ki, míg lakhelyükről visszavonul a víz.

/folyt. köv./

17.52/-n

-40-

le

bb. 60. /dégen imre.....1. folyt./rj

hétfőtől naponta 1-2 személyvonat érkezik komáromba. a komáromi városi tanács a vöröskereszt helyi szervezetével közösen felkészült az átutazók fogadására. a pályaudvaron ivóvizet tárolnak, s a vöröskeresztes aktivisták a nap minden órájában az érkezők rendelkezésére állnak, teát főznek, s azt a szerelvények fülkéibe viszik. több alkalommal siettek gyerekek, öregek és betegek segítségére is. a csicsóvi gátszakadás nyílása fölött pontonhidat vertek a csehszlovák katonák, hogy megkezdhessék a szakadás elzárását. az elöntött csehszlovák területen mintegy 1 milliárd köbméter víz áll. a víz elvezetésére komarno felett két helyen 80-80 méteres nyílást robbantanak a gáton. ezen a két kapun a számítások szerint másodpercenként 600-800 köbméter vizet fognak visszavezetni a dunába, vagyis annyit, mint amennyi a folyó vízhozamának 10-15 százaléka. előreláthatóan 30-50 napig tart majd az elöntött csehszlovák terület víztelenítése.

a duna komárom megyei szakaszán tovább javult a helyzet. komáromnál szerdáról-csütörtökre a korábbi napoknál nagyobb mértékben csökkent a víznívó, 24 óra alatt 17 centimétert apadt a duna, s most már alatta van az 1954. évi maximumnak. a vízszintcsökkenés megváltoztatta a helyzetet dunaalmáson is. itt korábban a kúthreiber patak nem tudta a dunába vezetni a tatali nagytó elfolyó vizét, mert a duna szintje magasabb volt, mint a pataké. sőt, a duna vize benyomult a patakba és nagy területeket árasztott el. annak idején hatalmas kőtömbökkel zárták el a patakot, hogy megakadályozzák a további visszaduzzadást. mivel most már alacsonyabb a duna vízszintje, mint a pataké, ismét a folyamba vezethetik a patak vizét. kotrógépekkel annyira sikerült elvoncsolni a kőtömböket, hogy a patak vize ismét szabadon áramlik a dunába. közben az elöntött 1000 holdas területről szüntelenül szivattyúzzák a vizet. itt 2.5 millió köbméter vizet vár elvezetésre. komárom megyében a tüzoltóegységek hozzáláttak a pincék és a szennyezett kutak szivattyuzásához.

a szentendrei-szigeten az erősen átázott talajból egyre sürűbben törnek fel az ugynevezett fakadó vizek. a pócsmegyere vezető út mellett összegyűlemlő és állandóan növekvő víz annyira megközelítette a községet, hogy az elöntés veszélyének elkerülésére szerdán átvágták az utat és a vizet a másik oldalon lévő mezőgazdasági területre engedték be. csütörtökön délután a pest megyei tanács építési és egészségügyi osztályának dolgozóiból alakult műszaki bizottság szigetmonostoron és tahitófaluban megkezdte az épületek, utak felülvizsgálatát. szombatig ellenőrzik a házakat és elvégzik a szükséges fertőtlenítést, hogy a lakók visszaköltözhessenek azokba az épületekbe, amelyeket nem rongált meg a víz.

/folyt. köv./

18.00/-n

-41-

le

bb. 60. / dégen imre.....2. folyt./rj

az átmenetileg Leányfalun elszállásolt 700 szigetmonostori lakosból előreláthatólag csaknem mindenki visszatérhet otthonába, tahi-tótfalun, ahol csak néhány ház került veszélybe, hasonló tüzetes vizsgálat után ugyancsak szombaton költözhetnek vissza otthonukba a családok.

Budapesten 8 méter alá csökkent a Duna vízszintje, délután 799 centimétert mértek a Vigadóteri mércén, több töltésszakaszon folytatták az erősítést, illetve a gátak mögötti mély területek feltöltését, hogy elejét vegyék a szivárgásoknak, a margitszigeten a nagyszálló környékén keletkezett tó vizét szivattyúzzák, az apadással egyidejűleg statikusok vizsgálják a 2-es villamos lánchídi aluljárójának támfalát és az előzetes becslések szerint szombaton, vagy vasárnap megkezdik az aluljáróból a víz szivattyúzását.

A fővárostól délre, a középdunavölgyi vízügyi igazgatóság védelmi szakaszának legveszélyesebb pontján, a kvassay-zsilipnél csütörtökön is erőteljes ütemben dolgoztak, az általajt kimosó vízfakadás lokalizálására eddig 700 tonna kőből építettek gátat, amelyet most 23 vagon kőzsalékkal erősítenek meg, majd homokzsák és fólia-borítást is kap a gát, a soroksári duna-ágban, amelyet a kvassay- és a tassi-zsilipekkel lezártak az árhullám elől, az esőzések következtében emelkedett a vízszint, ezért a tassi zsilipnél már tíz szivattyú dolgozik és másodpercenként összesen 4.5 köbméter vizet emel át a nagy-dunába.

Mohács város helyzete egyre nehezebbé válik, mind több partmenti utca és házcsoport kerül vízbe, egyes duna-sori utcákon már csak csónakkal lehet közlekedni, az udvarokban térdig ér a víz és az emelkedő talajvízszint miatt a duna mentén kiürítéseket kellett végrehajtani, a duna mentén déli utcák lakóit már korábban biztonságba helyezték, az északi utcákban edig eredményesen védekeztek a betörő víz ellen, de a csütörtökre virradó éjszakán itt is romlott a helyzet, a jármű-közlekedés ezekben az utcákban teljesen megbénult, a gyalogosok pedig csak a magasra rakott homokzsák-járdákon tudnak közlekedni, tekintettel arra, hogy a házak életveszélyessé váltak, a területi árvízvédelmi bizottság elrendelte a fenyegetett partmenti városrész azonnali kiürítését, csütörtök délig összesen 500 család költözött el a duna mentéről, mohács magasabban fekvő részeibe és a szőlőhegyekbe.
/folyt.köv./

18.04/-n

-42-

le

bb. 60. /dégen imre.....3. folyt./rj

Csütörtökön Mohácsra érkezett a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet mérőkocsija, az első magyar vízügyi mérőkocsi, hogy segítségére legyen az árvízvédelemnek, a mozgó laboratóriumot Kráncz László tudományos főmunkatárs, a vituki vízépítési és kutatási főosztályának dolgozója tervezte és rendezte be, s most ő irányítja a munkát, a legkorszerűbb vizsgáló és regisztráló műszerekkel felszerelt kocsival jelenleg nyolc különféle mérést tudnak elvégezni, ezekben a napokban víz alatti televízióval kutatják a buzdárok krátereit, irányítják az elzárófóliák lerakását, előreláthatólag az ár levonulásáig a mohácsi védvonalon marad a mérőkocsi, később pedig végigvizsgálják a magyar duna egész töltésvonalát és az összes műtárgyat, hogy felderítsék rajtuk a hosszú áradás miatt keletkezett károkat, sérüléseket.

A Duna-menti védvonalakon csütörtökön 37.570 ember, köztük 12.000 katoná, 16.500 vízügyi dolgozó és a falvak, városok sokezer lakója őrizte, erősítette a gátakat, munkájukat 319 földmunkagép, 1100 tehergépkocsi és dömper, valamint 55 különböző vízijármű segítette, csütörtök estig már csaknem 400 000 köbméter földet építettek be, főleg Mohács és Baja térségében a lokalizációs töltésekbe, ezen a két helyen maximális erőt vonultattak fel, a Duna jobb és bal partján dolgozó gépek naponta 15000-15000 köbméter földet mozgatnak meg, ezenkívül 10.000-10.000 köbméteres napi teljesítményű géppark áll tartalékban Mohácsban, illetve Baján, kölked térségében a fővédelmi vonaltól a 6-os számú műútig újabb lokalizációs gátat építenek, amely péntek estére elkészül, Bátaszéktől északra pedig megkezdtek sárpilis község körtöltésének építését, az árvédekező anyagok szállításának meggyorsítására Baja és Mohács térségében vonták össze az összes fellelhető uszályokat és dereglyéket, többek között a budapesti kishajózási vállalat kishajóiból leszerelték a padokat, s most ezek a vízijárművek is követ szállítanak, Dunabogdányban pedig több mint kétszeresére növelték a kőbánya termelését.

/folyt.köv./

18.10/-n

-4-3-

le

bb. 60. / dégen imre.....4 . folyt./rj

a máv vezérigazgatóságán csütörtökön délután elmondották, hogy a bátaszék-baja közötti vasútvonalon pöröly és a bajai duna-híd között a nap minden órájában vizsgálják a pályát. a vasútvonal átázott, s emiatt az utóbbi napokban itt-ott süppedéseket észleltek. ezek feltöltésére azonnal megtörténtek az intézkedések. a forgalmat sikerült fenntartani. komárom és szőny között is vizsgálják a vasutpályát, s lehetséges, hogy a jövő néten a duna felé eső végányon is megindulhat a forgalom. a kpm közuti főigazgatóságán kapott értesülések szerint az utúgyi viszonyokban a korábbi állapoihoz viszonyítva nincs lényeges változás, a 11-es uton esztergom és jómös között közlekedhetnek személykocsik és mávaut-autóbuszok./mti/

--

bb. 61. megyei népfrent-vezetők értekezlete

t/ms/gg/rj zs

1965. június 24.

a hazafias népfrent megyei elnökei és titkárai csütörtökön értekezletet tartottak a népfrent országos tanácsának székházában. meghallgatták dr. orbán lászlónak, az mszmp kb. osztály-vezetőjének tájékoztatóját az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről, majd szatmári nagy imre, az országos tanács titkárának beszámolója alapján megvitatták a hazafias népfrent és a tanácsok közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének kérdéseit.

erdei ferenc, a hazafias népfrent főtitkára az elnökség legutóbbi üléséről tájékoztatta a megyei népfrent vezetőket, bugár jánosné főtitkárhelyettes pedig az árvizkárok helyreállítása érdekében indított akciót ismertette. a népfrent műszaki akcióbizottságába tömörült szakemberek felajánlották: társadalmi munkában elkészítik az árviz következtében tönkrement épületek helyreállításának terveit, azonkívül a helyreállítási munkák gyakorlati kivitelezésében is széleskörű társadalmi munkaakciót indít a népfrent./mti/

--

le

18.17/-n

-44-

bb. 62. csongrádban is aratnak

vid ká/sk/gy/hk

1965. június 24.

csongrád megye homokföldjein csütörtökön délután megkezdődött az aratás. az első jelentés nőszkéről érkezett a kossuth termelőszövetkezetből, ahol két aratógép látott hozzá az őszi árpa betakarításához. a szakszerűen kijavított gépek megbízhatóan dolgoztak. becslések szerint 18-20 mázsa holdankénti átlagterméssel fizetnek az őszi árpa táblák./mti/

--

bb. 63. autós csempészeket ítéltek el

i bc/gk/zs/gy/hk

1965. június 24.

karl foitt és karl timel biztosítási ügynökönek egy férfi bécsben azt ajánlotta, hogy ha 129 orkánkabátot és 10 doxa órárt magyarországra csempésznek, s az árut az érte jelentkezőnek átadják, 5 000 schillinget kapnak. foitt az árut gépkocsiban rejtette el, majd utnak indultak. utközben egy nőismerősükkel kocsit cseréltek, s az ő autóján jöttek be az országba, győrtt azonban visszacsenéltek a járműveket. amikor budapesten megkezdtek az elrejtett áruk kibontását, tetten érték őket.

a központi kerületi bíróság vámcsempészetért karl foittt és karl timelt nyolc-nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte a büntetés letöltése utáni kiutasításukat, valamint a 96 000 forint értékű csempészáru elkobzását./mti/

--

bb. 64. békegyűlés szekszárdon

vid gg/fm/gy/hk

1965. június 24.

szekszárdon csütörtökön békegyűlést rendezett a hazafias népfrent városi bizottsága. a békegyűlésen résztvettek a jugoszláv békeliga küldöttségének hazánkban tartózkodó tagjai is. kaszás imre gimnáziumi tanár, tolna megye országgyűlési képviselője tartott előadást az időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdésekről./mti/

--

le

18.20/-n

-45-

bb. 60. / dégen imre.....4 . folyt./nj

a máv vezérigazgatóságán csütörtökön délután elmondották, hogy a bátaszék-baja közötti vasútvonalon pörbölly és a bajai duna-híd között a nap minden órájában vizsgálják a pályát. a vasútvonal átázott, s emiatt az utóbbi napokban itti-otti süppedéseket észleltek. ezek feltöltésére azonnal megtörténtek az intézkedések. a forgalmat sikerült fenntartani. komárom és szöny között is vizsgálják a vasut pályát, s lehetséges, hogy a jövő néten a duna felé eső vágányon is megindulhat a forgalom. a kpm közuti főigazgatóságán kapott értesülések szerint az utúgyi viszonyokban a korábbi állapoihoz viszonyítva nincs lényeges változás, a 11-es uton esztergom és jómös között közlekedhetnek személykocsik és mávaut-autóbuszok./mti/

..-

bb. 61. megyei népfrent-vezetők értekezlete

t/ms/gg/nj zs

1965. június 24.

a hazafias népfrent megyei elnökei és titkárai csütörtökön értekezletet tartottak a népfrent országos tanácsának székházában. meghallgatták dr. orbán lászlónak, az mszmp kb. osztály-vezetőjének tájékoztatóját az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről, majd szatmári nagy imre, az országos tanács titkárának beszámolója alapján megvitatták a hazafias népfrent és a tanácsok közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének kérdéseit.

erdei ferenc, a hazafias népfrent főtitkára az elnökség legutóbbi üléséről tájékoztatta a megyei népfrent vezetőket, bugár jánosné főtitkárhelyettes pedig az árvizkárak helyreállítása érdekében indított akciót ismertette. a népfrent műszaki akcióbizottságába tömörült szakemberek felajánlották: társadalmi munkában elkészítik az árviz következtében tönkrement épületek helyreállításának terveit. azonkívül a helyreállítási munkák gyakorlati kivitelezésében is széleskörű társadalmi munkaakciót indít a népfrent./mti/

..-

le

18.17/-n

-44-

bb. 62. csongrádban is aratnak

vid ká/sk/gy/nk

1965. június 24.

csongrád megye homokföldjein csütörtökön délután megkezdődött az aratás. az első jelentés nöszkéről érkezett a kossuth termelőszövetkezetből, ahol két aratógép látott hozzá az őszi árpa betakarításához. a szakszerűen kijavított gépek megbízhatóan dolgoztak. becslések szerint 18-20 mázsa holdankénti átlagterméssel fizetnek az őszi árpa táblák./mti/

..-

bb. 63. autós csempészeket itétek el

i bc/gk/zs/gy/hk

1965. június 24.

karl foitt és karl timel biztosítási ügynökönek egy férfi bécsben azt ajánlotta, hogy ha 129 orkánkabátot és 10 doxa órát magyarországra csempésznek, s az árut az érte jelentkezőnek átadják, 5 000 schillinget kapnak. foitt az árut gépkocsiban rejtette el, majd utnak indultak. utközben egy nösmerősükkel kocsit cseréltek, s az ő autóján jöttek be az országba, győrtt azonban visszacsereálték a járműveket. amikor budapesten megkezdtek az elrejtett áruk kibontását, tetten érték őket.

a központi kerületi bíróság vámcsempészetért karl foittt és karl timelt nyolc-nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte a büntetés letöltése utáni kiutasításukat, valamint a 96 000 forint értékű csempészárú elkobzását./mti/

..-

bb. 64. békegyűlés szekszárdon

vid gg/fm/gy/hk

1965. június 24.

szekszárdon csütörtökön békegyűlést rendezett a hazafias népfrent városi bizottsága. a békegyűlésen résztvettek a jugoszláv békeliga küldöttségének hazánkban tartózkodó tagjai is. kaszás imre gimnáziumi tanár, tolna megye országgyűlési képviselője tartott előadást az időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdésekről./mti/

..-

le

18.20/-n

-45-

bb. 65. fehér lajos

a/k/ká/rj hk

1965. június 24.

a minisztentanács elnökhelyettese csütörtök délután fogadta phillips barclay-smithet, a nemzetközi madárvédelmi szövetség-főtítkárát, edward hindle angol professzort és kai curry-lindahlt, a stockholmi természettudományi múzeum igazgatóját és feleségét. a fogadáson részt vett dr. tildy zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke, a nagy nemzetközi tekintélynek örvendő természetvédelmi szakemberek az országos természetvédelmi hivatal vendégeként tartózkodnak magyarországon. a vendégek őszinte elismeréssel nyilatkoztak a magyar természetvédelem eredményeiről.
/mti/

bb. 66. a szovjet csillagászat nagyjelentőségű felfedezései -
v.a. ambarcumján sajtótájékoztatója

t/ms/gg/rj zs

1965. június 24.

csütörtökön délután sajtótájékoztatót tartottak a szovjet nagykövetségen. g.a. gyenyiszov nagykövet bevezető szavai után v.a. ambarcumján akadémikus, a hazánkban tartózkodó világhírű szovjet csillagász, az örmény szűk tudományos akadémiájának elnöke ismertette a szovjet csillagászat fejlődését és eredményeit.

a többi között elmondta, hogy a vezetése alatt álló bjurokáni obszervatórium eddig három nagyjelentőségű felfedezést tett. az obszervatórium kutatói állapították meg elsőként a világon csillagtársulások létezését. e társulások „mindössze”, néhány millió évvel ezelőtt keletkezett csillagcsoportok, amelyek a többi csillagok évmilliárdokról becsült életkorhoz mérten valóságos csecsemőknek tekinthetők.

a másik nagyjelentőségű felfedezést a rák-köd vizsgálata hozta. megállapították, hogy ez a köd egy körülbelül 900 évvel ezelőtt felrobbant szupernova, amelyet a kínai csillagászok annakidején le is írtak. a rák-köd intenzív rádiósugárzásán kívül fényt is bocsát ki, aminek eredetét a csillagászok nem tudták megmagyarázni. tíz évvel ezelőtt a bjurokáni obszervatóriumban megállapították, hogy ezt a sugárzást mágneses térben nagy sebességgel mozgó elektronok okozzák, amelyeknek energiája néhány száz milliárd elektronvolt, vagyis a legnagyobb földi gyorsítók energiájának sokszorososa...

/folyt.köv./

19.00/-n

-46-

le

bb. 66. / a szovjet csillagászat.....1. folyt./rj

a harmadik, jelentős csillagászati eredmény a csillagrendszerekben galaxisokban végbemenő folyamatok tanulmányozása során született. az erős rádiósugárzású, úgynevezett rádiógalaxisokban a szovjet tudósok véleménye szerint évmilliárdokkal ezelőtt olyan erejű robbanások történhettek, amelyek több milliárd megatonna hidrogénbomba robbanásának felelnek meg. a robbanások valószínűleg összefüggésben vannak az anyag legmélyebb szerkezeti változásaival, ezért a csillagászokon kívül a fizikusok, főleg az atomfizikusok számára is rendkívül jelentős a bjurokáni obszervatórium felfedezése.

v.a. ambarcumján elmondta azt is, hogy a szovjet csillagászat számos már jelentős eredményt is elért. értékesek például a kriemi asztrofizikai laboratórium napfizikai kutatásai, a nappal kapcsolatban pukovoban végzett megfigyelések, továbbá a mesterséges égitestek segítségével a bolygóközi anyag megismerésére végzett vizsgálatok. legújabban a cta-102-es csillagról érkezett rádiójelek vizsgálata nyomán indultak kutatások. tanulmányozzák annak lehetőségét is hogyan lehetne a más csillag-rendszerekben feltételezhető civilizációkkal kapcsolatot létesíteni.

magyarországi tapasztalatairól v.a. ambarcumján elmondta a hogy egyhetes látogatása alatt megismerkedett a magyar csillagászati intézmények munkájával. ezek az intézetek nem nagyok, de munkájuk nagyon magas színvonalú. különösen érdekes a rövid periódusú változó csillagok vizsgálata, amelyből a csillagok fejlődésére lehet érdekes következtetéseket levonni.

este v.a. ambarcumján a magyar tudományos akadémián nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a csillagrendszerek magjában végbemenő robbanásokról./mti/

--

bb. 67. péter jános üdvözlő távirata az ensz alapokmány aláírásának 20. évfordulója alkalmából

tr/rj zs

1965. június 24.

péter jános külügyminiszter alex quaison-sackey-nak, az ensz közgyűlés 19. ülészsaka elnökének és u thant főtítkárnak, az ensz alapokmány aláírásának 20. évfordulója alkalmából a kormány nevében üdvözlő táviratot küldött./mti/

--

19.07/-n

-47-

le

bb. 68. a vietnami demokratikus köztársaság kormányküldöttségének látogatása szolnok megyében

vid/gg/rj zs

1965. június 24.

a vietnami demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó kormányküldöttsége, le thanh nghi miniszterelnökhelyettesnek, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottsága tagjának vezetésével csütörtökön szolnok megyébe látogatott. a küldöttséget elkísérte dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és pataki sándor, a külügyminisztérium megbízott főosztályvezetője. a látogatáson részt vett hoan baon son, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

a vendégeket szolnokon a megyei tanács székházában csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, oláh györgy, a megyei tanács vb elnöke, valamint több más vezető fogadta. csáki istván tájékoztatást adott a megye életéről, politikai és gazdasági fejlődéséről. a küldöttség ezután felkereste az országos hírű tiszaföldvári lenin termelőszövetkezetet, ahol bódi imre, a közös gazdaság elnöke üdvözlötte a hét és félezer holdas nagyüzem fejlődését, gazdasági eredményeit.

a vendégek délután látogatást tettek a tiszamenti vegyiművekben. itt szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, zsen-gellér istván főmérnök - igazgatóhelyettes és kruzlics józsef párttitkár fogadta a delegációt. bemutatták a fejlődő üzem szuperfoszfát és kénsav gyárait. a vietnami kormányküldöttség felkereste a ~~...~~ járműjavítóüzemi vállalatot is. a mozdonycsarnokban szolidaritási békenagygyűlést rendeztek. mintegy ötezer dolgozó előtt csáki istván a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, méltatta a vietnami nép hősi harcát az imperialista agresszorok ellen. felszólalt le thanh nghi, a vietnami kormányküldöttség vezetője is. /mti/

19.45 rj

- 48 -

bb. 69. magángyűjtők kiállítása a nyíregyházi muzeumban

vid/gk/rj fm

1965. június 24.

a nyíregyházi jósa andrás muzeumban csütörtökön megnyitották a magángyűjtők első kiállítását. a tárlaton magángyűjtők tulajdonában levő 63 festményt és 4 szobrot mutatnak be. többek között vaszary jános, koszta józsef, mednyánszky lászló, glatz oszkár, barzó endre, krusnyák károly, rudnay gyula, csók istván, révész imre, fényes adolf, aba novák vilmos, boross géza, herman lipót, rippl-rónai józsef, madarász viktor és zichy mihály alkotásait láthatja a közönség. /mti/

..-

bb. 70. időjárásjelentés

gg/rj hk

1965. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti június 24-én, csütörtökön 19 órakor:

a meleg idő tovább tart

várható időjárás péntek estig: nappali gomolyfelhő képződés, szórvaosan előforduló délutáni, vagy esti záporosókkal, esetleg gyenge zivattal. időnként megélnkülő, változó irányú szél. a meleg idő tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 27-31 fok között. /mti/

..-

bb. 71. jan kiljanczyk

gg/rj hk

1965. június 24.

lengyel nagykövet csütörtök este baráti találkozón fogadta a magyar tudományos élet képviselőit a lengyel kulturában. a nagykövet ismertette a lengyel tudomány huszéves fejlődését, kimagasló eredményeit és a nagyon sikeres magyar-lengyel tudományos együttműködést. a barátságos, szívélyes légkörben lefolyt eszmecsere után a lengyel tudományos életet ismertető filmek bemutatására került sor. /mti/

..-

20.30 rj

- 49 -

bb. 72. ambrus kiry és araczky lászló

gg/rj/hk

1965. június 24.

táncdalénekesek csütörtök este zenés interjú keretében nagysikerű hangversenyt adtak a magyar sajtó házában.

az újságírók nagy tapsal fogadták a legújabb magyar és külföldi slágereket és érdeklődve hallgatták a két fiatal művész eddigi pályafutásának történetét, a zongoránál lovas róbert kísérete végig a hangversenyt, aki három új táncdalát mint zeneszerző is bemutatkozott./mti/

bb. 73. az árvízvédelmi kormánybizottság tájékoztatója

gg/rj/hk

1965. június 24.

a duna osztrák szakasza mérsékelten árad. pozsony-baja között folytatódott a lassu apadás. szerda reggeltől csütörtök délig az apadás dunaremetén 24 centiméter, budapesten 15 centiméter, baján 2 centiméter volt. monácson 1 centiméteres áradást mértek, a csütörtök déli vizállás budapesten 800 centiméter, baján 969 centiméter, monácson 981 centiméter. az árvízvédelmi helyzet baja-monács térségében változatlanul súlyos. a védekezés a töltések erősítésére, lokalizáló vonalak építésére, valamint a töltések közötti vízfeltörések megszüntetésére összpontosul, a védekezési helyzetben néhány napig még nem várható javulás./mti/

bb. 74. dégen imre

gg/gy/hk

1965. június 24.

árvízvédelmi kormánybiztos csütörtökön tome kuzmanovszki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság vízügyi szervezeteinek vezetőjével a helyszínen megtekintette a jugoszláv duna-szakaszon folyó árvízvédekezési munkákat, meglátogatta az apatinál dolgozó magyar árvízvédelmi osztagot és megbeszélést folytatott a közös érdekű duna-szakaszon folyamatban levő védekezési munkák összehangolásáról./mti/

21.20 rj

- 50 -

v é g e

MUNKASZÁM:

B/90

FELVÉTEL:

632

Készítette:

FÖLDVÁRY GY.